

**BOSNA I HERCEGOVINA  
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE  
SREDNJOBOSANSKI KANTON/KANTON SREDIŠNJA BOSNA  
KANTONALNO TUŽILAŠTVO/KANTONALNO TUŽITELJSTVO  
T R A V N I K  
Broj: A-535/21**

**NARATIVNI IZVJEŠTAJ O RADU  
KANTONALNOG TUŽILAŠTVA SREDNJOBOSANSKOG KANTONA  
ZA 2021. GODINU**

**Travnik, februar 2022. godine  
I - UVODNE NAPOMENE**

Kantonarno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je uspostavljeno Odlukom Visokog sudskog i tužilačkog Vijeća čime je bio završen višegodišnji proces reorganizacije pravosuđa u BiH. Skupština Srednjobosanskog kantona je na sjednici održanoj dana 3.10.2002. godine donijela Zakon o Kantonarnom tužilaštvu Srednjobosanskog kantona (Sl. novine br. 14/02) i Kantonarno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je počelo sa radom dana 01.03.2004. godine.

Visoko sudsko i tužilačko Vijeće Bosne i Hercegovine je odlukom imenovalo ukupno 15 tužilaca za područje Srednjobosanskog kantona. Imenovan je glavni Kantonalni tužilac, dva zamjenika glavnog Kantonalnog tužioca i 12 Kantonalnih tužilaca, a sjedište Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona je uspostavljeno u Travniku.

Također je Visoko sudsko i tužilačko Vijeće Bosne i Hercegovine prihvatilo prijedlog Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona, te je izvršilo promjenu u postojećem broju Kantonalnih tužilaca tako da je prema odluci sistematizovano ukupno 16 Kantonalnih tužilaca u Kantonarnom tužilaštvu Srednjobosanskog kantona. U toku izvještajne godine, Visoko sudsko i tužilačko Vijeće Bosne i Hercegovine je imenovalo jednog tužioca, koji je počeo sa radom 01.05.2021. godine.

Od samog uspostavljanja Tužilaštva bio je izražen problem smještaja jer u sjedištu Tužilaštva nije bilo adekvatnog prostora. Zbog toga je Tužilaštvo bilo smješteno na području općina Vitez i Travnik. Taj veliki problem je pratio rad tužilaštva sve do kraja 2006. godine kada je Vlada Srednjobosanskog kantona uspjela obezbijediti adekvatan smještaj pa se Tužilaštvo danas nalazi smješteno u savremenom i funkcionalnom prostoru sa obezbjeđenom opremom potrebnom za nesmetan rad. Međutim, pored savremenog i funkcionalnog prostora, Tužilaštvo ima problem sa manjkom prostora u zgradi, jer planira zaposliti stručnog savjetnika-ekonomistu, arhivara, te također nisu popunjene sve pozicije stručnih savjetnika (jedna pozicija), kao i glasnogovornika, a samim popunjavanjem navedenih pozicija problem bi predstavljalo smještaj novouposlenih, obzirom na manjak prostora u zgradi, zbog čega je potrebno u budućem periodu pronaći rješenje kako bi se osigurao dodatni adekvatan prostor. Također, potrebno je obezbijediti prostor za sigurnosno područje u kojem će biti smještena soba u kojoj će se obrađivati i čuvati tajni podaci, što je u obavezi Tužilaštva u skladu sa Zakonom o zaštiti tajnih podataka BiH.

## **II - ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST TUŽILAŠTVA**

Nakon osnivanja Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona unutrašnja organizacija tužilaštva je utvrđena Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji koji je donijet 2004. godine i koji je do sada više puta mijenjan u skladu sa razvojem Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona i propisa koji su se odnosili na njegovo funkcionisanje.

Tokom 2018. godine donesen je novi Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Travnik. Osnovni razlog za donošenje Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Travnik broj:A-59/17 od 18.03.2018. godine jeste akt Ministarstva pravosuđa i uprave Srednjobosanskog kantona broj:03-02-34/2017-2 od 23.05.2017. godine kojim su bili u obavezi svi predstavnici pravosudnih institucija dostaviti Pravilnike o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Ministarstvu pravosuđa i uprave Srednjobosanskog kantona.

S obzirom na poslove koji su se do sada obavljali unutar osnovnih organizacijskih jedinica ukazale se potreba da se mijenja naziv osnovnih organizacijskih jedinica kako bi se isto uskladilo sa Uredbom o načelima za utvrđivanje unutrašnje organizacije kantonalnih organa uprave, kantonalnih upravnih ustanova (Sl. novine Srednjobosanskog kantona broj 2/99, 9/2000 i 7/05) kojom je regulisano na koji način se mogu uspostavljati Službe i koje poslove mogu obavljati, te se u tom smislu u Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona mijenja naziv osnovnih organizacijskih jedinica tako da: Odjel za registar i arhivu, te Odjel za opće administrativno-tehničke i pomoćne poslove mijenjaju naziv u Službe za registar i arhivu, te Služba za opće administrativno tehničke i pomoćne poslove unutar kojih će se između ostalog obavljati dosadašnji poslovi, a što je regulisano u poglavlju dva Pravilnika.

U poglavlju trećem Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Travnik-Samostalni izvršioци, uspostavlja se novo radno mjesto Stručni saradnik za odnose sa javnošću-glasnogovornik Tužilaštva na način da se opisuje radno mjesto, poslovi i zadaci za jednog službenika u Tužilaštvu.

Ranijim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Travnik bilo je predviđeno 4 radna mjesta za stručnog saradnika.

Međutim s obzirom da je trebalo uskladiti Pravilnik sa propisima na koje je sugerisalo Ministarstvo pravosuđa i uprave Srednjobosanskog kantona, ukazala se potreba da se pozicija stručnog saradnika s obzirom na poslove koje je isti obavljao, složenost tih poslova uskladi sa Uredbom o poslovima osnovne djelatnosti iz nadležnosti organa državne službe koje obavljaju državni službenici, uslovima za vršenje tih poslova ostvarivanje određenih prava iz radnog odnosa utvrdi kao pozicija stručnog savjetnika-pomoćnika tužioca, te se opisuje radno mjesto, poslovi i zadaci za tri (3) izvršioца, dok je jedno radno mjesto predviđeno za Stručnog saradnika za odnose sa javnošću-glasnogovornik Tužilaštva.

Prema Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je organizovano u dva tužilačka odjela i to:

- Odjel I-Odjel za opći kriminal, ratne zločine, krvne i seksualne delikte,
- Odjel II-Odjel za organizovani kriminal, korupciju i privredni kriminal sa poreskim utajama, maloljetnički, imovinski i saobraćajni delikti.

Zamjenici glavnog Kantonalnog tužioca su istovremeno i rukovodioci tih odjela.

U odjelu I-odjel za opći kriminal, ratne zločine, krvne i seksualne delikte raspoređeno je 7 tužilaca zajedno sa zamjenikom glavnog kantonalnog tužioca koji rukovodi odjelom, s tim što se tokom izvještajne godine jedna tužiteljica nalazila na porodiljskom odsustvu pa do daljeg, dok je zamjenik glavnog kantonalnog tužioca Odlukom glavnog kantonalnog tužioca br. A-155/21 od 30.04.2021. godine konsultativni tužilac novoimenovanom tužiocu koji radi na predmetima ratnih zločina, dok ostali tužiocci rade na svim drugim predmetima koji po krivičnim djelima spadaju u ovaj odjel.

U odjelu II- Odjel za organizovani kriminal, korupciju i privredni kriminal sa poreskim utajama, maloljetnički, imovinski i saobraćajni delikti, raspoređeno je 7 tužilaca zajedno sa zamjenikom glavnog kantonalnog tužioca koji rukovodi tim Odjelom, s tim što u ovom Odjelu jedna tužilačka funkcija nije popunjena od 2020. godine.

Sve administrativno-tehničke poslove neophodne za rad Tužilaštva obavlja ukupno 25 službenika i namještenika. U 2021. godini Tužilaštvo je imalo dva zaposlena lica na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa koji su u volonterskom statusu. U toku izvještajne godine raspisan je konkurs za popunu radnog mjesta viši referent –daktilograf 3 izvršioca, obzirom da su krajem 2021. godine penzionisana tri daktilografa, ali je tokom mjeseca decembra 2021. godine raspisan konkurs za prijem u radni odnos tri daktilografa, te je isti završen, tako da su tri daktilografa stupili na rad od 10.01.2022. godine. Tokom 2020. godine kao i 2021. godini je raspisan konkurs od strane VSTV-a BiH za popunjenost mjesta dva Kantonalna tužioca i isti još nisu završeni, te bi time u potpunosti bila ispunjenost tužilačkim kadrom u Kantonalnom tužilaštvu Srednjobosanskog kantona.

Prema kriterijima za određivanje potrebnog broja uposlenika u tužilaštvima koje je usvojilo VSTV BiH kojim je utvrđen omjer izvršilaca samo za radna mjesta na kojima se obavljaju poslovi čijim izvršavanjem se pruža funkcionalna podrška radu tužilaca na predmetima, potrebno je uskladiti i Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Kantonalnog tužilaštva Travnik u odnosu na broj izvršilaca koji funkcionalno pomažu tužiocima u radu na predmetima i to stručni savjetnici-pomoćnici tužiocima-diplomirani pravnici, stručni saradnici-savjetnici-ekonomske struke i druge struke i daktilografi), tako da se odredi broj izvršilaca u omjeru od 2,5 izvršioca na jednu tužilačku poziciju, prema broju tužilaca koji je odobren budžetom tužilaštva, a ne prema sistematiziranom broju tužilačkih funkcija.

U tom smislu Tužilaštvo je tokom 2021. godine vršilo dopunu Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, na koje je VSTV BiH kao i Kolegij ovog Tužilaštva dalo saglasnost, a koji se odnosi na uspostavu novog radnog mjesta-stručni savjetnik za podršku tužiocu-ekonomista, a koja pozicija se planira popuniti tokom 2022. godine, na kojeg će se prenijeti određena ovlaštenja tužilaca, koji bi pomagao u radu tužiocima koji rade na predmetima privrednog kriminala, korupcije i organizovanog kriminala kao i na drugim predmetima gdje se ukaže potreba.

Ističemo da je po projektu “IPA 2019” odobren prijem jednog stručnog saradnika, te jednog daktilografa na određeno vrijeme u trajanju od 2 (dvije) godine koji su počeli sa radom u februaru i martu mjesecu 2021. godine i koji pomažu tužiocima u radu na predmetima ratnih zločina.

U 5 sudova na našem području ima više sudija krivičara nego što ima Kantonalnih tužilaca. Sve sudije praktično svakodnevno u isto vrijeme zakazuju suđenja na koja moraju pristupiti Kantonalni tužioci. Zbog velike udaljenosti sudova od sjedišta tužilaštva Kantonalni tužioci koji prisustvuju na zakazana suđenja tog dana praktično nisu u mogućnosti uraditi bilo šta osim odlaska u sud.

Posebno otežavajuća okolnost koja je imala uticaj na rad tužilaštva kao i ostvarene rezultate rada za 2021. godinu činjenica da su bile upražnjene tri tužilačke funkcije, od kojih je jedna popunjena tokom 2021. godine, te je novoimenovani tužilac počeo sa radom od 01.05.2021.- godine, nadalje, jedna tužiteljica je bila na trudničkom bolovanju, a potom na porodijskom bolovanju tokom 2020. godine, 2021. godine do daljeg, dok su dva tužioca bila na bolovanju u dužem vremenskom periodu tokom izvještajne godine, tako da su tužioci koji su radili u toku izvještajne godine bili prezaduženi sa suđenjima pored predmeta kojima su dužili, što se direktno odrazilo na kvalitet i kvantitet rada Tužilaštva, iako smatramo da su i pored navedenih

faktora koji su uticali na rezultat rada Tužilaštva, krajnji rezultati ostvareni tokom 2021. godine na zadovoljavajućem nivou.

### III – ZADUŽENOST TUŽILACA PREDMETIMA

Tokom 2021. godine kao izvještajne godine Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je zaprimilo ukupno 2.289 raznih tužilačkih predmeta. Radi se o:

	2015.	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
KTK	-	1	2	4	12	6	7
KT	1369	1192	1207	1143	1056	1016	1156
KTA	463	432	389	415	402	402	486
KTM	55	48	26	5	40	31	26
KTN	781	586	751	399	400	389	383
KTP	50	58	65	79	71	72	96
KTPO	20	39	46	47	28	39	15
KTPOM	8	5	4	6	4	5	4
KTMPOM	7	15	16	16	10	8	14
KTAPO				6	1	9	9
KTAK				2	-	2	46
KTAO				1	-	-	-
KTO					1	-	1
KTF					1		1
KTOV	-	-	-	-	-	-	1
KTKŽ	-	-	-	-	-	-	1
KTPOŽ	-	-	-	-	-	-	4
KTŽ	-	-	-	-	-	93	200
<b>Ukupno</b>	<b>2.753</b>	<b>2.376</b>	<b>2508</b>	<b>2.123</b>	<b>2.023</b>	<b>2.072</b>	<b>2.450</b>
KTARZ	7	2	1		-	2	1
KTNRZ	6	4	4	14	4	3	38
KTRZ	5	8	3	12	3	4	5
KTRŽŽ	-	-	-	-	-	-	1
<b>Ukupno</b>	<b>18</b>	<b>14</b>	<b>8</b>	<b>26</b>	<b>7</b>	<b>9</b>	<b>45</b>

Kao što se vidi najzastupljeniji su KT predmeti odnosno predmeti po poznatom počiniocu (1156) i KTA predmeti (486).

Prosječna zaduženost tužioca po vrstama predmeta (KT+KTK+KTPO+KTO+KTOV, KTPOM) u prosjeku iznosi 96 predmeta po tužiocu. Ovaj rezultat je utvrđen tako što je ukupan broj (KT+KTK+KTPO+KTO+KTOV+KTPOM) predmeta podijeljen sa 12,5 jer je tokom 2021. godine cijelu godinu radilo 12,5 tužilaca. U ovaj broj predmeta nije uračunat broj predmeta po poznatom počiniocu za ratne zločine koje isključivo radi jedan tužilac.

Na isti način je utvrđena i zaduženost sa predmetima po NN počiniocima (36), s tim da je ukupan broj zaprimljenih predmeta po NN počiniocu podijeljen na 10 tužilaca, obzirom da glavni kantonalni tužilac nije dužio predmete po NN počiniocu, te tužilac koji radi na predmetima ratnih zločina, također nije dužio KTN predmete, tako da je broj predmeta podijeljen na broj tužilaca koji su stvarno zaduživali KTN predmete.

Na KTM predmetima (predmeti u kojima su krivična djela počinjena od strane maloljetnih počinitelja) radila su 4 (četiri) Kantonalna tužioca, tako da je prosječna zaduženost KTM predmeta bila 6 predmeta po tužiocu, a prosječna zaduženost KTA predmetima je iznosila 46 predmeta po tužiocu, tako da je ukupan broj zaprimljenih predmeta po KTA predmeta podijeljen na 10 tužilaca, obzirom da glavni kantonalni tužilac nije dužio KTA predmete, te tužilac koji radi na predmetima ratnih zločina, također nije dužio KTA predmete, tako da je broj predmeta podijeljen na broj tužilaca koji su stvarno zaduživali KTA predmete.

Ovdje je bitno istaći da je dana 29.06.2021. godine donesena Odluka o automatskoj dodjeli predmeta broj:A-149/21 kojom je utvrđeno procentualno učešće automatske raspodjele predmeta tužiocima po Odjelima, u skladu sa odredbom člana 8. Pravilnika o sistemu za automatsko upravljanje predmetima u tužilaštvima (TCMS), a po principu ujednačene slučajne dodjele predmeta.

#### IV - OSTVARIVANJE NORME

Pravilnikom o orijentacionim mjerilima za rad tužilaca u tužilaštvima u BiH (Službeni glasnik BiH br. 64/16 i broj 96/16) koji je bio na snazi u toku izvještajne godine propisana je orijentaciona mjerila za praćenje i mjerenje rada i radnih rezultata tužilaca, zamjenika glavnih tužilaca i glavnih tužilaca u kantonalnim tužilaštvima. Bitno je napomenuti da je VSTV BiH donio Novi Pravilnik o orijentacionim mjerilima za rad tužilaca u tužilaštvima u Bosni i Hercegovini na sjednici održanoj dana 17.01.2022. godine.

Prema odredbi člana 17. Pravilnika o orijentacionim mjerilima za rad tužilaca u tužilaštvima u Bosni i Hercegovini koji je važio tokom 2021. godine propisano je da je glavni kantonalni tužilac uz posao rukovođenja tužilaštvom dužan mjesečno raditi neposredno na predmetima i ostvarivati 30 % norme predviđene ovim Pravilnikom, dok je odredbom člana 18. istog Pravilnika propisano da su zamjenici dužni uz posao rukovođenja raditi neposredno na predmetima i ostvarivati 70 % norme predviđene Pravilnikom, dok su tužioci dužni ostvariti normu od 100 % u toku godine.

U izvještajnom periodu Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je ostvarilo **112,72 %** kolektivne norme tužilaštva. Ta norma je ostvarena od 12.5 tužilaca, s tim da jedan tužilac radi i na predmetima ratnih zločina, dok je zamjenica glavnog kantonalnog tužioca bila konsultativni tužilac novoimenovanom tužiocu koji je raspoređen za rad na predmetima ratnih zločina zbog čega je istoj povećana norma za 20 % u skladu sa Pravilnikom o postupku određivanja i načinu rada konsultativnog tužioca za novoimenovane i druge tužioce VSTV-a BiH, broj:07-13-3-1405/2021 od 29.03.2021. godine.

Četiri kantonalna tužioca nisu ostvarili potpunu normu, dok je 9 (devet) tužioca ostvarilo potpunu normu. Najmanja ostvarena norma iznosi 51,55 %, a najveća 222,28 %.

Jedan od razloga za nepostizanje norme kod istih tužilaca je što je veći broj predmeta formiran krajem mjeseca decembra 2021. godine, tako da se iz objektivnih razloga predmeti nisu mogli završiti s obzirom da je donesena naredba o provođenju istrage u takvim predmetima, ali po zahtjevima za prikupljanje dokaza do kraja perioda nisu postupile policijske agencije, a što je i opravdano jer je se dešavalo da predmeti budu zavedeni 15.12.2021. godine tako da je kratak rok do kraja godine da se predmeti završe. Također, u toku godine dolazilo je i do presignacije

predmeta, uključujući i predmete u fazi glavnog pretresa, sa tužilaca koji su napustili Tužilaštvo zbog odlaska na druge funkcije, penzionisanja, pa su tako neki od ovih tužilaca zadužili i kompleksne predmete privrednog kriminala i korupcije na kojim su aktivno preduzimali radnje, ali nisu donijeli tužilačku odluku u izvještajnom periodu, odnosno zastupali su optužbu u takvom predmetu, te im se rad na tim predmetima negativno odrazio na normu.

## V - OSTVARENJE KVALITETA RADA

Podaci koji se odnose na kvalitet rada Kantonalnih tužilaca utvrđeni su shodno članu 11. Kriterija za ocjenjivanje rada tužilaca u BiH koje je utvrdilo VSTV.

Kvalitet odluka tužioca se utvrđuje prema kvalitetu optužnica a taj kvalitet se može utvrditi prema broju optužnica po kojima je donijeta osuđujuća presuda ili prema broju optužnica za koje je nadležni sud donio oslobađajuću presudu, odnosno odbijajuću.

Prema tim elementima Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je u 2021. godini podiglo ukupno 912 optužnica protiv 1031 lica.

U toku izvještajnog perioda pravosnažno osuđujuće presude su donijete u 744 predmeta protiv 800 lica. Odbijajuće presude su donijete u 12 predmeta protiv 12 lica, a u 29 predmeta protiv 35 lica donijete su oslobađajuće presude. U ostalim optužnicama koje su podnijete tokom 2021. godine presude još nisu donijete.

Iz ovih podataka je vidljivo da su Kantonalni tužioci u izvještajnom periodu postigli veliki kvalitet kada su u pitanju donijete tužilačke odluke, odnosno optužnice što procentualno iznosi 95,57%.

Slična situacija je kada su u pitanju i aktivnosti tužilaštva u postupcima prema maloljetnim počiniocima krivičnih djela.

Tokom 2021. godine Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona imalo je 26 predmeta i 32 lica u prijavama od toga je bilo nepokretanje postupka 3 predmeta za 3 lica, dok je u pokrenuto pripremnog postupka u 29 predmeta protiv 34 lica, te je donesene obustave pripremnog postupka u 3 predmeta za 3 lica. Podnesen je prijedlog za izricanje odgojene mjere u 21 predmetu za 26 lica od toga 6 protiv 7 lica prijedloga za izricanje zavodske odgojne mjere, te 15 prijedloga za izricanje vanzavodske odgojne mjere protiv 19 lica. Kod suda je riješeno 25 predmete protiv 32 lica, tako što su izrečene 5 zavodski odgojnih mjera, te 20 vanzavodskih odgojnih mjera za ukupno 32 lica i u jednom predmetu je izrečena kazna maloljetničkog zatvora za 1 lice, a u 4 predmeta za 4 lica nije donesena sudska odluka.

U konačnoj kolektivnoj normi Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona utvrđeno je da je kvalitet rada ovog Tužilaštva zadržao zavidan nivo. Naime, kvalitet tužilačkih odluka u odnosu na podignute optužnice iznosi 95,57%, a u odnosu na naredbe o nesprovođenju istrage i obustavljanju istraga 98,91 %.

Ostvareni kolektivni kvalitet Odjela za privredni kriminalitet i korupciju - ostvareni kolektivni kvalitet optužnica u KT, KTK, KTT i KTM predmetima u 2021. godini iznosi 93,92%, - ostvareni kolektivni kvalitet optužnica u KTRZ, KTPO, KTO predmetima u 2021. godini iznosi 60%, - ostvareni kolektivni kvalitet naredbi o neprovođenju i obustavi istrage u 2021. godini iznosi 99,69%.

Ostvareni kolektivni kvalitet Odjela za opći kriminalitet - ostvareni kolektivni kvalitet optužnica u KT, KTK, KTT i KTM predmetima u 2021. godini iznosi 96,85% - ostvareni kolektivni kvalitet naredbi o neprovođenju i obustavi istrage u 2021. godini iznosi 97,74%.

## **VI - OSTVARENI REZULTATI**

### **A - PODACI O PRIJAVAMA ISKAZANI PO LICIMA ZA 2021. GODINU**

U toku 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu Srednjobosanskog kantona je prijavljeno ukupno 1419 punoljetna lica za koje su postojali osnovi sumnje da su počinila određena krivična djela.

Kada se uzme u obzir podatak da je tokom 2020. godine prijavljeno ukupno 1365 lice onda se može zaključiti da je tokom 2021. godine prijavljeno više lica (54) ili 3,95 %.

Tokom 2005. godine broj poznatih počinilaca krivičnih djela u odnosu na 2004. godinu je bio manji za 23,8 %, u 2006.godini broj poznatih počinilaca krivičnih djela u odnosu na 2005.godinu je bio manji za 14,5 % pa kada bi se uzelo u obzir da je tokom 2004. godine bilo prijavljeno ukupno 2964 poznate punoljetne osobe kao osumnjičeni da su počinili krivična djela a tokom 2009.godine 1920., onda se može zaključiti da je u 2009.godini u odnosu na 2004.godinu broj lica manji za 1044 lica što u procentu iznosi 35,2 %.

Ovaj pozitivni trend je u toku 2010. godine nastavljen i došlo je do pada broja osumnjičenih lica za koja postoje osnovi sumnje da su počinili krivično djelo i to tako da je u odnosu na 2004. godinu kada je prijavljeno 2964 punoljetnih lica a tokom 2010.godine 1675 lica što je manje za 1289 lica ili 43,5 %.

Međutim, pozitivan trend je zaustavljen tokom 2011. godine i vidljivo je da je došlo do znatnog povećanja krivičnih djela počinjenih od strane poznatih počinilaca i to za 28,3 %.

Ovaj trend je nastavljen i tokom 2012. godine kada je došlo do povećanja broja počinjenih krivičnih djela za 18,6 %. Ovo je najveće povećanje počev od 2005. godine.

U izvještaju za 2012. godinu izneseni su razlozi koji su doveli do tako velikog povećanja izvršenja krivičnih djela na našem području. 2014. godine uočeno je veoma malo smanjenje krivičnih djela (1%) tako da je praktično broj počinjenih krivičnih djela na istom nivou. Zbog toga smatram da su i razlozi koji su bili primjetni tokom 2012. i 2013. godine praktično isti i u 2014. godini.

Tokom 2015. godine vidljiv je veliki pad kada su u pitanju počinjena krivična djela po poznatom počiniocu na području SBK i taj pad je nastavljen i tokom 2016. kao i 2017. godine kao i u 2018. godini te 2019. godine, kao i 2020. godine, a struktura djela u kojima je ostvaren najveći pad će biti obrađena u drugom djelu ovog izvještaja.

Da bi ukupna slika o počinjenim krivičnim djelima na području Srednjobosanskog kantona bila cjelovita potrebno je istaći da je u evidencijama Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog evidentirano i krivičnih prijava i izvještaja protiv 421 NN izvršilaca krivičnih djela.

U prethodnoj 2020. godini je bilo zaprimljeno 389 prijave protiv NN izvršilaca krivičnih djela pa se može zaključiti da je broj krivičnih djela izvršenih po nepoznatom počiniocu u 2021.



godini veći za 32 predmeta, jer je u toku izvještajnog perioda zaprimljeno 421 prijava protiv NN počinioca.

Broj podnijetih prijava protiv maloljetnih počinitelja krivičnih djela tokom 2021. godine je isti u odnosu na 2020. godinu, jer su podnijete prijave za 32 maloljetna lica.

Iz ranijeg perioda preneseno je krivičnih prijava - izvještaja protiv 68 lica tako da je u izvještajnom periodu u radu bilo ukupno predmeta za 1487 poznatih izvršilaca, što je više za 141 lica u odnosu na 2020. godinu, kada je tužilaštvo u radu imalo ukupno 1346 lica koja su prijavljena kao počinioci krivičnih djela.

Protiv 116 lica je donijeta Naredba o neprovođenju istrage i na takve odluke je uložen veoma mali broj pritužbi što ukazuje na kvalitetan i stručan rad Kantonalnog tužilaštva u tom segmentu jer je najveći broj ovakvih odluka prihvaćen od strane oštećenih i podnosilaca izvještaja i protiv njih nisu ulagane pritužbe.

Na kraju izvještajnog perioda 31.12.2021. godine je ostalo neriješenih prijava protiv 38 lica što je manje za 29 lica u odnosu na 31.12.2020. godine kada je Kantonalno tužilaštvo raspolagalo sa neriješenim prijavama protiv 67 lica.

Iznijeti pokazatelji ukazuju da je u Kantonalnom tužilaštvu tokom 2021. godine došlo do smanjenja neriješenih prijava u odnosu na 2020. godinu.

Razlog zbog čega nisu sve prijave završene, iako je na kraju izvještajnog perioda ostalo jako mali broj prijava (23 prijave) je taj što je veći broj predmeta formiran krajem mjeseca decembra 2021. godine, tako da se iz objektivnih razloga predmeti nisu mogli završiti, kao i činjenica da je u toku izvještajnog perioda jedna tužiteljica tokom cijele godine na porodijskom bolovanju, da su dva tužioca bila u dužem vremenskom periodu na bolovanju, da je jedan novoimenovani tužilac počeo sa radom 01.05.2021. godine, dakle isti nije radio tokom cijele izvještajne godine, te da su dvije tužilačke funkcije nepopunjene, što je uveliko uticalo na ukupan rad i rezultate Tužilaštva.

## **B - PODACI O ISTRAGAMA ISKAZANI PO LICIMA ZA 2021. GODINU**

Iz ranijeg perioda prenijeto je neriješenih istraga protiv 425 lica, a u ovom izvještajnom periodu naređeno je provođenje istrage protiv 1320 lica, tako da je tokom 2021. godine vođena istraga protiv ukupno 1745 lica, što je više za 265 lica u odnosu na 2020. godinu kada je istragom obuhvaćeno 1480 lica.

Protiv 187 lica je obustavljena istraga, dok su protiv 30 lica istrage riješene na drugi način.

Tokom 2021. godine, nakon završenih istraga, podignuto je optužnica protiv 1020 lica, a na kraju 2021. godine ostalo je neriješenih istraga protiv 509 lica što je više u odnosu na 2020. godinu za 75 lica kada je ostalo neriješenih istraga protiv 434 lica.

Dana 01.08.2003. godine stupio je na snagu i novi Krivični zakon F BiH kao i Zakon o krivičnom postupku i prema novom zakonodavstvu u oblasti krivičnog prava istraga je u cijelosti prešla u nadležnost Kantonalnog tužilaštva. Do tada je istraga bila u nadležnosti sudova odnosno, istražnih sudija nadležnih sudova.

Prema podacima Kantonalnog tužilaštva prema 19 licu istraga nije završena iako je naređena prije 01.01.2015. godine a među njima je 1 lice protiv kojih se vodi istraga za ratni zločin. Tokom 2015. godine naređeno je a ostalo nezavršenih istraga protiv 6 lica, u 2016. godini naređeno i nije završeno istraga protiv 6 lica a u 2017. godini protiv 13 lica. 66 lica su obuhvaćena istragom iz 2018. godine, a protiv 17 lica nije završena istraga u 2019. godine, protiv 87 lica nije završena istraga koja je otvorena 2020. godine, te protiv 362 lica nije završena istraga koja je otvorena 2021. godine.

Jedna od važnih činjenica zbog kojih istrage iz tog perioda kao i narednih godina nisu završene treba tražiti i u činjenici da se odredbama Zakona o krivičnom postupku više ne može počinocu krivičnog djela suditi u odsustvu odnosno, istraga se ne može završiti prije nego se osumnjičeno lice ispita u toku istražnog postupka.

Kada se ovi podaci usporede sa podacima iz izvještaja za 2020. godinu može se zaključiti da je povećan broj neriješenih istraga u odnosu na istrage iz prethodnog perioda.

Zaključno sa 31.12.2021. godine nisu završene istrage protiv 362 lica koje su i otvorene tokom 2021. godine. To je razumljivo, jer je jedan veći broj istraga otvoren po osnovu izvještaja koji su dostavljeni tokom jeseni ili zime tako da se istrage objektivno i nisu mogle završiti, s obzirom da je donesena naredba o provođenju istrage u takvim predmetima, ali po zahtjevima za prikupljanje dokaza do kraja perioda nisu postupile policijske agencije, a što je i opravdano jer je se dešavalo da predmeti budu zavedeni 15.12.2021. godine tako da je kratak rok do kraja godine da se predmeti završe, a i tužioci su više pažnje posvetili završetku istrage iz prethodnog perioda, kao i činjenica da je u toku izvještajnog perioda jedna tužiteljica tokom cijele godine na porodijskom bolovanju, da su dva tužioca bila u dužem vremenskom periodu na bolovanju, da je jedan novoimenovani tužilac počeo sa radom 01.05.2021. godine, dakle isti nije radio tokom cijele izvještajne godine, što je uveliko uticalo na ukupan rad i rezultate Tužilaštva.

## **C - PODACI O PODIGNUTIM OPTUŽNICAMA ISKAZANI PO LICIMA ZA 2021. GODINU**

Tokom 2021. godine Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je pred nadležnim sudovima podiglo optužnica protiv ukupno 1020 lica i ako se tom broju dodaju i optužnice koje su podignute prije izvještajnog perioda, a u kojima nije bila donijeta odluka o potvrđivanju ili odbijanju optužnice protiv 243 lica, Kantonalno tužilaštvo je tokom 2021. godine imalo podignutih optužnica protiv ukupno 1263 lica.

Od tog broja optužnice protiv 989 lica su potvrđene, dok je jedna optužnica povučena prije donošenja odluke o potvrđivanju, a za 252 lica obuhvaćeno optužnicom koje su podnijete tokom 2021. godine odluka nije donijeta, dok je protiv 21 lica optužnica riješena na drugi način.

Koristeći odredbe ZKP-a koje omogućavaju sklapanje sporazuma o priznanju krivice Kantonalno tužilaštvo je sklopilo sporazum sa 72 lica. Ovo tužilaštvo je zaprimilo od strane branitelja i okrivljenih prijedloge za sporazum o priznanju krivice za 253 lica, od kojih su bili odbačeni za 119 lica iz razloga što je predložena kazna neadekvatna počinjenom djelu, a broj predloženih sporazuma koji su neriješeni sa 31.-12.2021. godine je 62 prijedloga.

Na ovaj način, u ovim krivičnim predmetima, postupci pred sudovima su bili efikasni, trajanje postupaka je svedeno na najmanju moguću mjeru, onemogućeno je dugotrajno suđenje,

izbjegnuto je postupak po žalbi pa je na taj način najbolje razmatrana mogućnost koju pruža Zakon o krivičnom postupku F BiH.

Tužilaštvo je protiv 554 lica podiglo optužnice sa predloženim kaznenim nalogom. Radi se o optužnicama u kojima Kantonalno tužilaštvo, za krivična djela za koja je propisana kazna zatvora do pet godina, može predložiti sudu izricanje konkretne kazne. U slučaju prihvatanja tog prijedloga od strane suda i osumnjičenika, postupak se završava vrlo brzo i efikasno i radi se o ekonomičnosti u vođenju krivičnog postupka. U svakom pojedinom slučaju Tužilaštvo je vodilo računa o tome protiv kojih lica i za koja krivična djela treba sudu predložiti izdavanje kaznenog naloga. Upravo zbog toga, tokom 2021. godine bilo je veoma malo slučajeva da sud odbije izdavanje kaznenog naloga, dok je određeni broj osumnjičenika odbio prihvatiti predloženi nalog smatrajući da nisu počinili djela za koja su optuženi.

Protiv 466 lica je podnijeta optužnica bez kaznenog naloga.

Prema podacima sa kojima raspolaže Kantonalno tužilaštvo tokom izvještajnog perioda pred sudovima su se nalazile optužnice protiv ukupno 1079 lica koje su podnijete u prethodnim periodima.

#### **D - PODACI O VRSTAMA SUDSKIH ODLUKA ISKAZANI PO LICIMA**

Tokom 2021. godine nadležni sudovi su svojim odlukama riješili optuženja Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona protiv ukupno 1069 lica. Protiv 17 lica je obustavljen postupak, a protiv 11 lica je donesena odbijajuća presuda. Oslobođajućih presuda je doneseno protiv 82 lica.

Osuđujućim presudama je obuhvaćeno ukupno 958 lica, a tokom 2020. godine je doneseno osuđujućih presuda protiv 920 lica.

Osuđujućim presudama sudova 250 lica je osuđeno na kaznu zatvora što je u odnosu na 2020 godinu više za 80 lica ili 47,05 % pošto je tokom 2020. godine 170 lica osuđeno na kaznu zatvora.

Novčana kazna je izrečena za 83 lica što je više za 12 lica u odnosu na 2020. godinu kada je novčana kazna izrečena protiv 71 lica ili 16,90 %.

Uslovne presude su izrečene prema 623 lica što je manje za 45 lica u odnosu na 2020. godinu kada je izrečena prema 668 lica ili 6,73 %, te Osuđujuća presuda -sudske opomena za 2 lica.

Izrečene kazne zatvora u ukupnom broju osuđujućih presuda iznosi 26,10 %, novčane kazne iznose 8,66 % a uslovne osude iznose 65,10 %, te sudska opomena iznosi 0,20 %.

**Pregled učesća izrečenih kazni u osuđujućim presudama**

--

	ZATVOR	NOVČANA KAZNA	USLOVNA OSUDA
2005.	16,8 %	18,2 %	64,5 %
2006.	20 %	13,2 %	66,7 %
2007.	22,3 %	14,9 %	62,7 %
2008.	20,5 %	13,4 %	66,2 %
2009.	18 %	12,2 %	69,8 %
2010.	16,6 %	13,2 %	70,1 %
2011.	20,1 %	11,0 %	68,9 %
2012.	18,9 %	9,8 %	71,2 %
2013.	22,1 %	10 %	67,6 %
2014.	20,2 %	9,1 %	70,1 %
2015.	19,1 %	10 %	71 %
2016.	25,0 %	10 %	65 %
2017.	23 %	8,1 %	69 %
2018.	21,7 %	7,8 %	69,7 %
2019.	20,11 %	8,21 %	71 %
2020.	18,4 %	7,7 %	72,6 %
2021	26,10 %	8,66 %	65,10 %

Dakle, iz ovih podataka je vidljivo da su sudovi u izvještajnom periodu izrekli više kazni zatvora kao i novčanih kazni, a manje uslovnih osuda u odnosu na 2020. godinu.

Na presude sudova Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je u izvještajnom periodu uložilo žalbi protiv ukupno 263 lica, dok su žalbe za 64 lica ostale neriješene na sudovima zaključno sa 01.01.2021. godine, što ukupno iznosi žalbi za 327 lica koja su obuhvaćena donesenim presudama, a od toga je uvaženo žalbi protiv 101 lica, dok je odbijeno protiv 91 lica, te su sa danom 31.12.2021. godine ostalo neriješene žalbe za ukupno 135 lica.

**ZBIRNI PREGLED RADA KANTONALNOG TUŽILAŠTVA TRAVNIK  
PO PODNIJETIM IZVJEŠTAJIMA ZA 2021.G. ISKAZAN PO LICIMA**

1.	PRIJAVE po licima	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021
----	----------------------	-------	-------	-------	-------	-------	------

a)	Neriješeno prijava iz prethodnog perioda	66	51	22	19	19	68
b)	primljeno prijava u izvještajnom periodu	1.771	1.691	1.508	1.211	1.346	1.419
c)	ukupno prijava u radu	1.807	1.787	1.559	1.501	1.365	1.487
d)	donesene odluke o neprovođenju istrage	132	235	179	142	114	116
e)	ostalo neriješenih prijava na kraju izvještajnog perioda	66	51	22	19	67	38
f)	ustupljeno ili riješeno prijava na drugi način	18	37	39	23	24	12
<b>2. ISTRAGE po licima</b>							
a)	neriješeno istraga iz prethodnog perioda	335	312	286	319	320	425
b)	naređeno istraga u izvještajnom periodu	1.591	1.477	1.343	1.211	1.160	1320
c)	ukupno istraga u radu	1.917	1.813	1.655	1.501	1.480	1.745
d)	Obustava istrage	200	187	246	174	169	187
e)	ostalo neriješenih istraga na kraju perioda	335	312	286	315	434	509
f)	ustupljeno ili riješeno na drugi način	63	47	39	21	35	30
g)	obustava postupka nakon optuženja	19	15	19	15	24	17
<b>3. OPTUŽNICE po licima</b>							
a)	podignuto ukupno optužnica	1.319	1.267	1.084	963	1.148	1.020
b)	optužnice sa sporazumom o priznanju krivnje	105	88	115	-	1	-
c)	optužnice sa predloženim kaznenim nalogom	499	566	573	504	436	554
d)	potvrđene optužnice	1.662	1.210	1.155	1.090	886	989
e)	odbijene optužnice	0	1	-	-	10	-
f)	povučene optužnice	2	1	-	-	-	1
g)	ostalo neriješenih optužnica na kraju izvještajnog perioda	1.763	1.671	1.417	1.251	1.159	1.155
<b>4. PRESUDE po licima</b>							
a)	doneseno ukupno osuđujućih presuda	1.487	1.131	1.251	1.218	920	958
	ZATVOR	368	257	273	245	170	250
	NOVČANA KAZNA	148	92	98	100	71	83
	USLOVNA OSUDA	965	777	875	865	668	623
	SUDSKA OPOMENA	6	4	7	6	9	2
b)	oslobađajuće presude	77	101	96	87	59	82
c)	odbijajuće presude	22	30	15	18	11	11
<b>5. ŽALBE po licima</b>							
a)	uloženo žalbi na presude	173	186	145	130	115	263
b)	uvaženo	84	58	160	79	74	101
c)	odbijeno	78	42	96	60	58	91

## **D-I PODACI O PRIJAVAMA ISKAZANI PO PREDMETIMA ZA 2021. GODINU**

U toku 2021. godine Kantonalno tužilaštvo je formiralo ukupno 1179 predmeta prema zaprimljenim prijavama protiv punoljetnih izvršilaca krivičnih djela. Neriješenih predmeta iz prethodne godine je bilo 39 tako da je u izvještajnoj rađeno na ukupno 1218 predmeta. Riješeno je ukupno 1195 predmeta tako da je na kraju godine ostalo neriješeno 23 predmeta.

## **D-II PODACI O ISTRAGAMA ISKAZANI PO PREDMETIMA ZA 2021. GODINE**

Iz ranijeg perioda prenijeto je 294 predmeta u kojima nije bilo riješenih istraga. Tokom 2021. godine naređeno je istraga u 1102 predmeta tako da je tužilaštvo ukupno u radu imalo 1396 predmeta. Riješeno je tokom 2021. godine 1063 predmeta, ali na kraju godine ostalo je neriješenih 333 predmeta.

Prema vremenskoj strukturi neriješenih istraga ostalo je 21 neriješena istraga u kojima je istraga pokrenuta prije 01.01.2016. godine, u toku 2016. godine naređeno je 3 istraga, 6 predmeta iz 2017. godine, 14 predmeta iz 2018. godine, 24 predmeta u kojem je istraga naređena u toku 2019. godine, 225 predmeta u kojima je istraga naređena u toku 2020. godine, te 261 predmet u kojima je istraga naređena u toku 2021. godine.

Tužilaštvo je donijelo naredbi o neprovođenju istrage u 82 predmeta. U 1102 predmeta je naređeno provođenje istrage. U 138 predmeta je istraga obustavljena a podnijete su optužnice u 904 predmeta.

## **D-III PODACI O PODNIJETIM OPTUŽNICAMA ISKAZANI PO PREDMETIMA ZA 2021. GODINE**

Tokom 2021. godine Kantonalno tužilaštvo je nadležnim sudovima podnijelo optužnica u 904 predmeta i ako se tom broju pridodaju i optužnice u kojima do 1.1.2021. godine nije bilo donesenih odluka o njihovom potvrđivanju ili odbijanju od 197 predmeta, ukupan broj predmeta u kojima je podnijeta optužnica je iznosio 1101 predmet.

Sudovi su tokom 2021. godine potvrdili ukupno 875 predmeta, te jedna povučena optužnica prije donošenja odluke o potvrđivanje, dok odbijenih optužnica nije bilo .

Na kraju 2021. godine u 207 predmeta nije donijeta odluka o potvrđivanju ili odbijanju podnijetih optužnica. U 511 predmeta podnijeto je optužnica sa kaznenim nalogom, bez kaznenog naloga je bilo 393 predmeta.

Sudovi su u 479 predmetu sa kaznenim nalogom te optužnice potvrdili. Potvrdili su i optužnice bez kaznenog naloga u 396 predmeta.

Na kraju izvještajnog perioda u sudovima je ostalo neriješenih optužnica u 899 predmeta. Tokom 2021. godine sudovi su potvrdili optužnice u 875 predmeta. Riješeno je ukupno 910 predmeta, te je ostalo neriješenih 864 predmet.

## **D-IV PODACI O VRSTAMA SUDSKIH ODLUKA ISKAZANI PO PREDMETIMA ZA 2021. GODINE**

Tokom 2021. godine nadležni sudovi su donijeli odluka u ukupno 910 predmeta. U 16 predmeta je riješeno obustavljanjem postupka. Odbijajuće presude su donesene u 10 predmeta, dok je u jednom predmetu donesena utvrđujuća presuda-djelo počinjeno u stanju neuračunljivosti. Oslobođajuće presude u 61 predmetu a donijeto je osuđujućih presuda u 823 predmeta. U izvještajnom periodu postignut je sporazum o priznanju krivice u ukupno 61 predmeta. Zatvorska kazna je izrečena u 205 predmeta, novčana kazna u 66 predmeta a u 547 predmeta izrečena uslovna osuda, te 2 predmeta izrečena sudska opomena.

**ZBIRNI PREGLED  
PREMA PREDMETIMA ZA 2021. GODINU**

1.	<b>PRIJAVE (po predmetima)</b>	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
a)	Neriješeno predmeta iz prethodnog perioda	23	19	16	10	9	39
b)	primljeno prijava u izvještajnom periodu	1.242	1.255	1.198	1.096	1.060	1.179
c)	ukupno prijava u radu	1.261	1.278	1.217	1.109	1.069	1.218
d)	riješeno prijava	1.411	1.238	1.201	1.099	1.029	1.195
e)	neriješeno prijave	23	19	16	10	40	23
2.	<b>ISTRAGE po predmetima</b>	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
a)	neriješeno istraga iz prethodnog perioda	202	230	200	208	213	294
b)	naređeno istraga u izvještajnom periodu	1.137	1.149	1.069	988	945	1.102
c)	ukupno istraga u radu	1.334	1.352	1.299	1.187	1.158	1.396
d)	ukupno riješenih istraga	1.132	1.122	1.099	979	863	1.063
e)	broj neriješenih istraga	202	230	200	208	295	333
f)	broj naredbi o neprovođenju istrage	83	96	115	99	70	82
g)	broj naredbi o obustavi istrage	110	116	152	127	117	138
3.	<b>OPTUŽNICE po predmetima</b>	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
a)	podignuto ukupno optužnica	993	992	926	832	972	904
b)	optužnice sa predloženim kaznenim nalogom	438	478	499	438	405	511
c)	Optužnice bez kaznenog naloga	555	511	425	394	355	393
d)	Sa predloženim sporazumom	-	3	2	-	1	-
e)	ostalo neriješenih optužnica na sudu	1.213	1.176	1.051	1.116	898	864
f)	Riješeno optužnica na sudu	1.222	959	1.073	1.052	845	910

		2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
4.	<b>PRESUDE po predmetima</b>						
a)	doneseno ukupno osudjujućih presuda	1.148	866	985	1.052	777	823
	ZATVOR	278	189	205	188	141	205
	NOVČANA KAZNA	106	79	75	83	59	66
	USLOVNA OSUDA	759	594	698	690	570	547
	SUDSKA OPOMENA	4	3	6	6	6	2
b)	oslobađajuće presude	51	67	64	56	36	61
c)	odbijajuće presude	13	13	9	13	11	10

Iz prethodnih podataka je vidljivo da je u izvještajnoj godini broj neriješenih prijava smanjen u odnosu na 2020. godinu za 17 predmeta.

Neriješenih istraga je povećano za 38 predmeta u odnosu na 2020. godinu, a podignuto je 68 optužnica manje u odnosu na 2020. godinu..

U 2021. godini Tužilaštvo je uložilo ukupno 213 žalbi a sudovi su u ovoj godini imali na rješavanju ukupno 263 žalbi koje je tužilaštvo uložilo u prethodnom periodu. Uvaženo je 88 žalbi, a odbijeno je 75 žalbi.

#### E. - AKTIVNOSTI KANTONALNOG TUŽILAŠTVA NA PREDMETIMA

##### Krivična djela protiv čovječnosti i vrijednosti zaštićenih međunarodnim pravom- RATNI ZLOČINI (Glava XVII KZ BiH)

#### ZBIRNI PREGLED PREMA PREDMETIMA RZ ZA 2021.GODINE

REDNI BROJ	PRIJAVA	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.
1.	Neriješeno predmeta	1	-	-	1	-	4
2.	Primljeno prijava	8	1	12	3	4	5
3.	Ukupno prijava u radu	9	1	12	4	4	9
4.	Riješeno prijava	7	1	11	4	-	9
5.	Neriješeno prijava	2	-	1	-	4	0
6.	Riješeno na drugi način	-	-	-	-	-	-
	<b>ISTRAGE</b>						
1.	Neriješeno istraga	18	11	12	32	10	7
2.	Naređeno istraga	7	1	11	7	-	8
3.	Ukupno istraga u radu	25	12	23	39	10	15
4.	Riješeno istraga	10	-	8	12	3	7



5.	Broj neriješenih istraga	15	12	15	27	7	8
<b>OPTUŽNICE</b>							
1.	Podignuto optužnica	5	-	3	2	1	0
2.	Potvrđeno optužnica	5	-	3	2	1	0
3.	Riješeno na drugi način	-	-	-	-	-	-
4.	Neriješeno optužnica	4	9	-	2	1	0
<b>PRESUDE</b>							
1.	zatvorska	1	-	4	2	1	2
2.	novčana	-	-	-	-	-	-
3.	uslovna	-	-	-	-	-	-
4.	Sudska opomena	-	-	-	-	-	-
5.	Oslobađanje od kazne	-	-	-	-	-	-
6.	Oslobađajuća presuda	3	-	-	-	-	-
<b>ŽALBE</b>							
1.	uloženo	4	-	1	1	-	1
2.	uvaženo	2	2	-	-	1	-
3.	odbijeno	-	-	-	1	-	-
4.	neriješeno	4	3	1	-	-	1

Ovaj broj predmeta u nadležnosti Kantonalnog tužilaštva Travnik nije konačan jer Tužilaštvo BiH putem Suda BiH prema odredbama Zakona o krivičnom postupku BiH ima pravo predmete iz svoje nadležnosti prenijeti na Kantonalno tužilaštvo.

Svi navedeni predmeti su i preneseni iz nadležnosti Tužilaštva BiH ali još uvijek nije izvršen konačan proces tako da se ne zna koliko će predmeta biti u nadležnosti Kantonalnog tužilaštva Travnik.

Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona tokom 2022. godine ima u planu prioritarno rješavanja predmeta ratnih zločina po poznatom počiniocu, te smatramo da predmete koji su obuhvaćeni Planom rješavanja predmeta ratnih zločina za 2022. godinu i aktivnim radom dva tužioca koji su zaduženi za rad na predmetima ratnih zločina mogu biti završeni do 2023. godine kako je to predviđeno Revidiranom državnom strategijom za rad na predmetima ratnih zločina. Dakle, Revidiranom strategijom je obuhvaćeno rješavanje predmeta ratnih zločina po poznatom počiniocu (KTRZ) do kraja 2023. godine.

U skladu sa revidiranom državnom strategijom, Planom rješavanja predmeta ratnih zločina za 2021. godine Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona bilo je predviđeno, donijeti tužilačku odluku u četiri (4) predmeta po poznatom počiniocu oznake KTRZ.

Revidiranim planom dana 01.07.2021. godine izmijenjen je izvorni plan za 2021. godinu, pa je tako umjesto četiri (4) predmeta, predviđeno rješavanje šest (6) predmeta ratnih zločina oznake KTRZ. Na kraju izvještajnog perioda od 01.01.2021.-31.12.2021. godine, riješeno je ukupno

šest (6) predmeta ratnih zločina oznake KTRZ koliko je i bilo predviđeno izmijenjenim Planom za 2021. godinu.

U tužilaštvu Srednjobosanskog kantona u radu je ukupno 8 (osam) predmeta ratnih zločina po poznatom počiniocu. Planom rješavanja predmeta ratnih zločina za 2022. godinu predviđeno je rješavanje pet (5) predmeta po poznatom počiniocu oznake KTRZ, dok je Planom za rješavanje predmeta ratnih zločina za 2023. godinu predviđeno rješavanje dva (2) predmeta ratnih zločina po poznatom počiniocu oznake KTRZ, a jedan predmet je isključen iz Plana zbog nedostupnosti lica.

Dakle, glavni kantonalni tužilac prema trenutnom broju predmeta po poznatom počiniocu i broju tužilaca koji su raspoređeni na rad na predmetima ratnih zločina smatra da može okončati predmete ratnih zločina po poznatom počiniocu do 2023. godine u skladu sa Revidiranom državnom strategijom za rad na predmetima ratnih zločina.

Glavni kantonalni tužilac je tokom prethodne godine u više navrata od Visokog sudskog i tužilačkog vijeća Bosne i Hercegovine tražio da se popuni upražnjena pozicija tužioca za ratne zločine, što je Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine i uradilo, te je imenovalo tužioca koji je sa radom počeo dana 01.05.2021. godine. Pored toga na predmetima ratnih zločina, u okviru Projekta IPA 2019 „ Unapređenje rada na predmetima ratnih zločina u BiH, u tužilaštvu Srednjobosanskog kantona su zaposleni na određeno vrijeme jedan stručni saradnik i jedan daktilograf koji uveliko pomažu u radu postupajućim tužiocima na predmetima ratnih zločina.

Sa ovim brojem tužilaca i pomoćnim osobljem, glavni kantonalni tužilac smatra da može okončati sve predmete ratnih zločina po poznatom počiniocu kako je to planirano Revidiranom strategijom, ukoliko ne bude novog priliva od Tužilaštva Bosne i Hercegovine.

U protekle dvije godine u skladu sa Planom rješavanju predmeta ratnih zločina, Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je riješilo sve predmete ratnih zločina po poznatom počiniocu, te je Stalna komisija za efikasnost i kvalitet tužilaštva VSTV BiH konstatovala statistički zadovoljavajuće rezultate Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona u pogledu realizacije plana rada na predmetima ratnih zločina.

Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona u predmetima ratnih zločina poštuje, primjenjuje i blagovremeno izvršava obaveze utvrđene ciljevima i mjerama Revidirane državne strategije, u punom obimu u skladu sa objektivnim mogućnostima. Prema svim pokazateljima primjetan je nastavak u napretku rješavanja predmeta ratnih zločina. Obaveze predviđene Obaveznim uputstvom Federalnog tužilaštva, smjernicama VSTV a i Zaključcima stalne komisije za efikasnost i kvalitetu tužilaštva VSTV BiH, kao i drugim provedbenim propisi blagovremeno su izvršene.

## **F. - REZULTATI U RADU NA PREDMETIMA KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA**

Kada su u pitanju predmeti korupcije u toku 2021. godine Tužilaštvo je zaprimilo 7 prijava u izvještajnom periodu, dok je neriješenih prijava iz prethodnog perioda bilo 5 predmeta u prijavama, što ukupno iznosi 12 prijava. U izvještajnom periodu doneseno su 3 naredbe

o neprovođenju istrage, te 8 naredbi o provođenju istrage, tako da je na kraju izvještajnog perioda ostala neriješena 1 prijava.

U izvještajnom periodu ukupno je naređeno istraga u 8 predmeta, dok je iz prethodnog perioda bilo neriješenih 9 istraga, što ukupno iznosi 17 istraga u radu, od toga je u 3 predmeta donesena naredba o obustavi istrage, dok je u 1 predmetu podignuta optužnica, tako da je na kraju izvještajnog perioda ostalo neriješenih 12 istraga.

U toku 2021. godine zaprimljena je jedna prijava za krivična djela iz oblasti organizovanog kriminala, isti predmet se nalazi u fazi istrage.

U izvještajnom periodu zaprimljena je 1 prijava za krivična djela iz oblasti organizovanog kriminala visokog nivoa, te je 1 istraga iz prethodnog perioda bila neriješena istraga, a koja je u izvještajnom periodu riješena podizanjem optužnica, tako da je na kraju ostala neriješena 1 istraga.

#### G. - PROSJEČNA ZADUŽENOST TUŽILACA PREDMETIMA

TUŽILAC	Prosjek za zaduženje predmeta po tužiocima	Prijave/Istrage zaduženo u izvještajnom periodu	Broj sa manje zaduženih predmeta	Broj sa više zaduženih predmeta
FUŠKO ŠEMSUDIN	53	74		21
DRAGAN POPOVIĆ	125	119	6	
SANJA HODŽIĆ	125	119	6	
NEDŽAD ISLAMOVIĆ	179	248		69
MEHO BRADIĆ	179	232		53
RUSMERA VILIĆ	179	239		60
VJEKOSLAV VAVRA	179	216		37
ANA ZELIC	179	247		68
RUSMIR HADŽIĆ	179	248		69
ŠAĆIR HADŽIĆ	179	301		122
MILICA ĐOTLO	179	272		93

SULEJMAN SELIMOVIĆ	125	146		21
NEVENKA ČORIĆ	179	228		49

Na kraju 2021. godine ostalo je neriješenih istraga u 333 predmeta, što je više za 40 predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je na kraju te godine ostalo neriješenih istraga u 293 predmeta.

Tokom 2021. godine podignuto je ukupno optužnica u 904 predmeta, što je više za 174 optužnice u odnosu na 2020. godinu kada je podignuto ukupno 730 optužnice.

Nadležni sudovi su izvještajnom periodu donijeli osuđujućih presuda u 823 predmeta što je više za 46 presuda ili za 5,92 % u odnosu na 2020. godinu kada je bilo 777 osuđujućih presuda.

Izrečena je kazna zatvora u 205 predmeta, dok je u 2020. godini ta kazna izrečena u 141 predmeta.

Novčanih kazni je izrečeno u 66 predmeta, što je više za 7 predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je bilo novčanih kazni 59, dok je uslovnih presuda izrečeno u 547 predmeta, što je manje za 23 predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je bilo uslovnih osuda 570.

Odbijajućim presudama je obuhvaćeno 10 predmeta, što je manje nego prethodne 2020. godine (11 predmeta).

Oslobađajuće presude su donijete u 61 predmeta, što je više za 25 predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je doneseno oslobađajućih presuda u 36 predmeta.

U 2021. godini Tužilaštvo je uložilo ukupno 213 žalbi a sudovi su u ovoj godini imali na rješavanju ukupno 263 žalbi koje je tužilaštvo uložilo u prethodnom periodu. Uvaženo je 88 žalbi, a odbijeno je 75 žalbi.

## TABELARNI PRIKAZ

prijave-izvještaji		2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019.	2020.	2021.
--------------------	--	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	-------	-------	-------

ukupno nerješ. prijava sa 31.12.	po pr.	643	539	296	145	144	126	104	36	66	51	22	19	40	39
ukupno prijava u radu	-"	3154	2563	2214	2446	2695	2665	2623	2076	1807	1787	1559	1396	1069	1218
neriješenih istraga sa 31.12.	-"	1224	1089	737	693	839	802	652	328	335	312	286	315	293	294
ukupno istraga u radu	-"	3640	2828	2667	2790	2982	3084	3004	2444	1917	1813	1655	1501	1156	1396
naređeno istraga	-"	1973	1604	1577	2053	2289	2245	2202	1792	1591	1477	1343	1211	943	1102
podignuto ukupno optužnica	-"	1722	1381	1380	1716	1840	1972	1958	1737	1319	1267	1084	990	730	904
optužnice sa sporazumom o priznanju krivice	-"	98	90	65	87	103	132	118	126	-	88	115	0	1	0
optužnice sa kaz. nalogom	- "-	843	754	588	791	779	874	925	746	499	566	573	504	399	511
osuđujuć.pres.	-"	1578	1490	1293	1299	1502	1689	1615	1752	1487	1131	1254	1218	777	823
zatvor	- "-	323	268	215	261	283	374	327	336	368	257	273	245	141	205
novčana kazna	-"	211	182	171	141	147	169	147	176	148	92	98	100	59	66
uslovna osuda	-"	1044	1039	907	895	1071	1142	1132	1237	965	777	875	865	570	547
sudske opomene	-"	-	-	-	-	-	4	3	3	6	4	7	6	6	2
oslobađ presude	-"	110	65	69	62	70	72	93	107	77	101	96	87	36	61
odbijaj. presude	-"	80	79	45	48	48	33	52	14	22	30	15	18	11	10
uloženo žalbi	-"	111	68	86	99	147	114	154	140	124	186	145	130	97	213
uvaženo	-"	75	36	48	31	13	65	218	85	72	58	160	79	69	88
odbijeno	- "-	79	51	30	31	66	28	78	49	45	42	96	60	50	75

## H. - ZASTARJELOST KRIVIČNOG GONJENJA

Tokom 2021. godine u ukupno 668 predmeta nastupila je zastarjelost krivičnog gonjenja i to u 5 predmeta je došlo do apsolutne zastare a u 663 predmeta nastupila je relativna zastara.

Prema počiniocima krivičnih djela apsolutna zastara je prema nepoznatom počiniocu u 3 slučaja i u 2 slučaja protiv poznatog počinioca.

Relativna zastara se odnosi na nepoznate počinioce krivičnih djela kojih je bilo tokom 2021. godine 642 predmeta a također je nastupila i prema 21 poznata počinioca.

Nastupanje zastare krivičnog gonjenja može se objasniti objektivnim okolnostima jer u svim slučajevima relativne zastare razlog je što počinioci krivičnih djela nisu otkriveni pa je protekom određenog roka propisanog Zakonom nastupila zastara.

## **ZAKLJUČNA ZAPAŽANJA O RADU TUŽILAŠTVA**

Kada je u pitanju rad Kantonalnog tužilaštva Travnik vidljivo je da je na kraju 2021. godine ostalo neriješenih prijava u radu kod Kantonalnog tužilaštva protiv 38 lica a na kraju 2020. godine protiv 67 lica, što je manje za 29 lica odnosno 43 %.

Tokom 2021. godine tužilaštvo je radilo na prijavama protiv ukupno 1487 lica što je više za 122 lica u odnosu na 2020. godinu kada se radilo na prijavama protiv ukupno 1365 lica.

## **GLAVA XV- krivična djela protiv ustavnog uređenja F BiH**

U izvještajnom periodu Tužilaštvo je imalo podnijetih prijava protiv 9 lica i istraga protiv 9 lica za krivično djelo iz člana 163. KZ FBiH.

## **GLAVA XVI-krivična djela protiv života i tijela**

Za krivična djela iz ove oblasti tokom 2021.godine Kantonalnom tužilaštvu je podnijeto prijava protiv ukupno 41 lica, dok je neriješenih iz prethodnog perioda bila jedna prijava za 1 lice , što je u odnosu na prethodnu 2021. godinu bilo prijava za 52 lica manje za 11 lice ili za 21,15 %.

Ukupno u radu tokom godine Tužilaštvo je imalo prijava protiv 42 lica, a protiv 55 lica je vođena istraga.

Protiv 3 lica je donešena naredba o neprovođenju istrage, a protiv 6 lica naredba o obustavi istrage.

Podnijeto je optužnica protiv 35 lica za krivična djela iz ove glave KZ-a.

Sudovi su donijeli osuđujućih presuda protiv 44 lica od kojih je 10 lica osuđeno na kazne zatvora a prema 28 lica je izrečena uslovna osuda dok je za 6 lica izrečena novčana kazna.

U odnosu na 2020. godinu kada je osuđeno 34 lica vidljivo je da je ove godine broj osuđenih lica veći za 10 lica.

Ukupno je uloženo 25 žalbi a u toku 2021. godine je uvaženo 6 žalbi, a 7 žalbi je odbijeno, dok je za 12 lica ostalo žalbi neriješenih.

Prema strukturi krivičnih djela iz ove glave KZ najveći broj prijava se odnosi na krivična djela iz čl. 172 teška tjelesna ozljeda ukupno prijava za 21 lice, čl. 173 laka tjelesna ozljeda ukupno prijava za 16 lica i ubistvo iz čl. 166 ukupno prijava za 3 lice.

U odnosu na 2020. godinu broj krivičnih djela iz člana 166. (ubistvo) smanjen je za 57 %, pošto je u 2021. godini podnijeto izvještaja protiv 3 lica, dok je tokom 2020. godine 7 lica bilo osumnjičeno za počinjenje ovog krivičnog djela.

Broj prijava za krivično djelo teške tjelesne povrede u odnosu na 2020. godinu je smanjen za 2 lica odnosno 8,69 %, a za krivično djelo iz člana 173. – laka tjelesna povreda je povećan za 1 lica odnosno 6,66 %.

## **GLAVA XVII-Krivična djela protiv slobode i prava čovjeka i građanina**

U izvještajnom periodu Kantonalnom tužilaštvu je podnijeto prijava protiv 63 lica što je manje u odnosu na 2020. godinu za 2 lica odnosno 3,07 % kada je podnijeto prijava protiv 65 lica. Tužilaštvo je u radu imalo ukupno prijava protiv 68 lica, a istraga je vođena protiv ukupno 72 lica. Za 13 lica je odlučeno da se neće sprovesti istraga a prema 16 lica je istraga obustavljena.

Podnijeto je optužnica protiv 36 lica a u izvještajnom periodu potvrđeno 32 optužnica. 41 lica je osuđeno, 2 lice je oslobođeno od optužbe, dok odbijajućih presuda nije bilo.

U toku izvještajnog perioda za 8 lica uložene su žalbe, od čega su za 3 lica uvažene žalbe, dok je za 5 lica odbijena žalba i jedna žalba je ostala neriješena.

Sudovi su izrekli kazne zatvora za 7 lica, 6 lica je kažnjeno novčanom kaznom a 27 lica je osuđeno na uslovnu osudu i za jedno lice sudska opomena.

Prema strukturi krivičnih djela najveći broj podnijetih prijava se odnosi na krivična djela iz čl. 183. - ugrožavanje sigurnosti kojim je obuhvaćeno 47 lica što je za 3 lica manje u odnosu na 2020. godinu (50) ili 6,00 %.

## **GLAVA XVIII-Krivična djela terorizma**

U toku 2021. godine nije bilo podnijetih prijava-izvještaja za krivična djela iz ove glave KZ F BiH.

## **GLAVA XIX-Krivična djela protiv spolne slobode i morala**

U toku 2021. godine tužilaštvo je zaprimilo prijava protiv ukupno 13 lica što je više za 2 lica u odnosu na 2020. godinu kada je bilo podneseno prijava protiv 11 lica.

Za ova krivična djela tužilaštvo je imalo ukupno u radu prijava protiv 13 lica, a istraga je vođena protiv ukupno 21 lica. Protiv 4 lica je istraga obustavljena, a podnijeto je optužnica protiv 12 lica od kojih je u ovom periodu potvrđeno 11 optužnica.

Sudovi su za ova krivična djela osudili 5 lica.

Izrečeno je kazni zatvora za 1 lice, dok je za 4 lica izrečena uslovna osuda.

Tokom izvještajnog perioda za 1 lica je uložena žalba, te je za 1 lica uvažena žalba.

Najveći broj krivičnih djela iz ove glave KZ FBiH se odnosio na krivična djela iz člana 208. KZ FBiH - bludne radnje, jer je tužilaštvo tokom 2021.godine radilo po prijavama za ukupno 5 lica, što je više za 1 lice u odnosu na 2020. godinu kada je podnijeto 4 prijave protiv punoljetnih lica.

## **GLAVA XX-Krivična djela protiv braka, porodice i omladine**

Tokom 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu je dostavljeno prijava-izvještaja protiv 109 lica (poznatih počinitelja krivičnih djela) što je za 19 lica više u odnosu na 2020. godinu kada je prijavama bilo obuhvaćeno ukupno 87 lica ili 21,83 %.

Prema strukturi krivičnih djela vidljivo je da je najveći broj prijava podniet zbog počinjenog krivičnog djela iz člana 222. - nasilje u porodici i podnijeto je izvještaja protiv ukupno 95 lica.

Analizom ove vrste krivičnih djela može se zaključiti da je ova vrsta krivičnih djela bila u porastu počev od 2005.godine do 2008.godine kada je za 2005.godinu podnijeto prijava protiv 16 lica, tokom 2006.godine 44 lica, 2007.godine 67 lica a 2008.godine protiv 81 lica.

U 2009.godini pojavljuje se pad ovih krivičnih djela prema poznatom počiniocu jer je podnijeto izvještaja protiv 70 lica i to je pad u iznosu od 13,5 %, a u 2010. godini u odnosu na 2009. godinu povećanje iznosi 4,2 %.

Tokom 2011. godine povećanje iznosi 2,7 % u odnosu na 2010. godinu, a 2012. godine povećanje iznosi 16 %, dok je u 2015.godini broj prijava smanjen u odnosu na 2014. godinu za 9,6 %.

Ostala krivična djela iz ove Glave KZ ostala su uglavnom na nivou kao ranijih godina i u 2021. godini.

Tužilaštvo je u radu imalo ukupno prijava protiv 109 lica. Istraga je vođena protiv 101 lica od kojih je za 19 lica obustavljena, za 4 lica je odlučeno da se istraga neće provoditi a podnijeto je optužnica protiv 80 lica od kojih su 77 optužnica potvrđene.

Sudovi su prema 70 lica donijeli osuđujuću presudu, 13 lica je osuđeno na kaznu zatvora, 8 lica na novčanu kaznu a prema 49 licu je izrečena uslovna osuda.

U toku izvještajnog perioda za 10 lica je uložena žalba, za 5 lica je uvažena žalba, dok je za 1 lice ostala neriješena jedna žalba, te je ostalo neriješenih žalbi za 4 lica.

## **GLAVA XXI-Krivična djela protiv zdravlja ljudi**

Tokom 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu je podnijeto prijava-izvještaja protiv 228 lica što je manje za 1 lica u odnosu na 2020. godinu kada je podnijeto izvještaja protiv 229 lica ili za 0,43 %.

Od podnijetih 228 izvještaja, 168 izvještaja se odnosi na krivično djelo iz člana 239. – Posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih droga.



Iz ovih podataka je vidljivo da je u izvještajnom periodu došlo do smanjenja prijavljenih lica u odnosu na prethodnu 2020. godinu za krivično djelo iz člana 239. Sigurno je da je stvarni broj daleko veći od ovih statističkih pokazatelja, te je neophodno da se u budućem vremenu poduzmu određeni naponi na povećanju otkrivanja i pronalaženja počinitelja krivičnih djela iz ove Glave KZ F BiH.

Tokom 2021. godine rađeno je po prijavama protiv ukupno 229 lica a istraga je vođena protiv 287 lica. Protiv 200 lica je podignuta optužnica, dok je za 207 lica potvrđena optužnica, prema 2 lica je istraga obustavljena a za 6 lica je odlučeno da se neće voditi istraga.

Sudovi su donijeli osuđujuću presudu protiv 222 lica, od toga 79 lica je osuđeno na kaznu zatvora, 7 lica na novčanu kaznu a prema 136 licu je izrečena uslovna osuda, 4 lica su oslobođena od optužbe dok odbijajućih presuda nije bilo u toku izvještajnog perioda.

U toku izvještajnog perioda za 43 lica je uložena žalba, za 10 lica je uvažena žalba, dok su za 17 lica odbijene žalbe, a za 16 lica su žalbe neriješene.

## **GLAVA XXII-Krivična djela protiv privrednog poslovanja i sigurnosti platnog prometa**

Tokom 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu je podnijeto prijava protiv ukupno 8 lica što je manje za 7 lica u odnosu na 2020. godinu kada je prijavama obuhvaćeno ukupno 15 lica ili za 46,66 %.

Tužilaštvo je ukupno u radu imalo 11 prijave a vodilo je istragu protiv ukupno 11 lica. Donijeto je odluka o neprovođenju istrage protiv 4 lica a protiv 2 lica je obustavljena istraga. Podnijeto je optužnica protiv 1 lica, dok je za 1 lice potvrđena optužnica u toku izvještajnog perioda.

Doneseno je za 12 lica osuđujuće presude, a prema 1 lice je izrečena novčana kazna, prema 2 lica izrečena uslovna, oslobađajuća izrečena za 2 lica i za 1 lice izrečena odbijajuća presuda.

Tokom izvještajnog perioda za 27 lica je uložena žalba, te je za 10 lica uvažena žalba, nije bilo odbijeni žalbi, dok je na kraju izvještajnog perioda ostalo neriješenih žalbi za 17 lica.

## **GLAVA XXIII-Krivična djela iz oblasti poreza**

U toku 2021. godine podneseno je za 1 lica prijave, istraga nije bilo, dok je za 1 lice donesena naredba o neprovođenju istrage, optužnica nije bilo.

## **GLAVA XXIV-Krivična djela protiv radnih odnosa**

Tokom 2021. godine Kantonalno tužilaštvo nije imalo prijave, dok je u istraga bilo ukupno za dva lica od toga je donesena naredba o obustavi istrage za 1 lice, te podignuta optužnica za 1 lice i ista je i potvrđena, te osuđujuća presuda izrečena prema 1 licu.

Evidentno je smanjenje broja prijave u odnosu na 2020. godini kada je ukupno podneseno 5 prijave odnosno 100%.

## **GLAVA XXV-Krivična djela protiv imovine**

U toku 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu je za sva krivična djela iz ove glave KZ F BiH podnijeto prijava protiv ukupno 335 lica što je manje za 32 lica u odnosu na 2020. godinu (373), odnosno za 8,57 %, ovi podaci ukazuju da je tokom 2021.godine smanjen broj ovih krivičnih djela u odnosu na prethodnu 2020. godinu te da je na taj način nastavljen neprestani pad ovih krivičnih djela počev od 2004. godine pa do 2020. godine.

U skladu sa iznijetim, Tužilaštvo je tokom 2021.godine imalo u radu prijava protiv ukupno 338 lica što je manje u odnosu na 2020. godinu.

Istraga je vođena protiv ukupno 411 lica, a u 2020. godine 425 lica, što je manje za 14 lica ili za 3,29 %.

Za 15 lica je odlučeno da se neće voditi istraga, a prema 48 lica je istraga obustavljena. Protiv 256 lica je podignuta optužnica, dok je za 257 lica potvrđena optužnica.

Sudovi na području SBK protiv 3 lica odbili optužnicu, dok su 33 lica oslobođeni od optužbe.

Donijeto je osuđujućih presuda protiv 259 lica kojima je 83 lica osuđeno na kaznu zatvora, prema 37 lica je izrečena novčana kazna a prema 139 lica je izrečena uslovna osuda.

Kantonalno tužilaštvo je uložilo 95 žalbu, a tokom 2021. godine je uvaženo 28 žalbe i odbijeno 30 žalbi, dok za 37 lica nisu riješene žalbe.

Pošto se radi o krivičnim djelima protiv imovine koja su najrasprostranjenija na području SBK korisno je izvršiti upoređivanje iznijetih podataka sa prethodnom 2020. godinom.

U toku izvještajnog perioda tj. u 2021. godine izrečena je osuđujuća presuda protiv 259 lica, u kojima za 83 lica izrečena kazna zatvora, prema 37 lica je izrečena novčana kazna a prema 139 lica je izrečena uslovna osuda, dok je u 2020. godini bilo osuđujućih presuda izrečeno prema 312 lica, od toga je prema 75 lica izrečena kaznu zatvora ,a prema 44 lica izrečena novčana kazna , a prema 180 lica je izrečena uslovna osuda.

Evidentno je da je broj osuđujućih presuda manji nego prethodne godine.

Prema strukturi krivičnih djela vidljivo je da je broj počinjenih krivičnih djela iz člana 286. (krađa) u padu za 12 lica tj. za 9,16 % jer je u 2021. godini podnijeto prijava protiv 119 lica za ovo krivično djelo i u 2020. godini to je učinjeno prema 131 lica.

Kada su u pitanju krivična djela Teške krađe broj počinjenih krivičnih djela je u padu i to za 6,55 % jer je u 2021. godini za ova krivična djela iz člana 287. podnijeto 57 prijava protiv poznatih počinitelaca, a u 2020. godini to je iznosilo 61 prijava.

Smanjen je broj krivičnih djela iz člana 289.– razbojništvo za 50,00 %, pošto je 2020. godine podnijeto izvještaja protiv 8 lica, a ove 2021. godine protiv 4 lica.

Povećanje je utvrđeno kod krivičnih djela iz člana 293.-oštećenje tuđe stvari i to za 2,81 % (2020.-71 izvještaja, a 2021.-73 izvještaja).

Smanjenje je utvrđeno kod krivičnih djela iz člana 300. –prikriivanje i to za 66,66 % (2020.-12 izvještaja, a 2021.-4 izvještaja).

**GLAVA XXVI-Krivična djela protiv okoline, poljoprivrede i prirodnih dobara**

U izvještajnom periodu Kantonalno tužilaštvo je zaprimilo prijave protiv poznatih počinitelja krivičnog djela iz ove Glave KZ protiv 136 lica ili 15 lica više u odnosu na 2020. godinu (121) što iznosi 12,40 %.

Tokom 2021. godine tužilaštvo je u radu imalo ukupno prijave protiv 139 lica dok je istraga vođena protiv ukupno 174 lica. Prema 32 lica je obustavljena istraga, dok je za 10 lica donesena naredba o neprovođenju istrage, a optužnice su podnijete za 107 lica, te je za 103 lica potvrđena optužnica.

Oslobađajućih presuda je doneseno za 15 lica, a odbijajućih presuda je donijeto prema 1 licu.

Presudama sudova 93 lica je osuđeno i tim presudama, 21 lica je osuđeno na kaznu zatvora, 10 lica na novčanu kaznu, a prema 62 lica je izrečena uslovna osuda,

Uglavnom sve prijave za krivična djela iz ove Glave KZ se odnose na krivična djela iz čl. 316 -šumske krađe (124).

Ovi podaci govore da je došlo do povećanja izvršenja ovog krivičnog djela na našem području u odnosu na 2020 godinu (107) za 17 lica, odnosno za 15,88 %.

2005.godine na području SBK je ostvaren pad ove vrste krivičnih djela i to tako da je pad 2005. godine iznosio 33,5 %, 2006.godine pad je bio u odnosu na prethodnu godinu 56 %, a u 2007. godini pad je iznosio 11,2 %.

Prema izvještaju iz 2010. godine došlo je do povećanja ovih krivičnih djela za 4%, 2011. godine ostvaren je pad za 1% a 2012. godine pad je iznosio 17%.

2013. godine je uočen veliki porast i to za 40% u odnosu na 2012. godinu, a 2014. godine je taj porast bio ogroman i predstavljao je najveći broj počinjenih krivičnih djela ove vrste u posljednjih 10 godina.

Ukupno je uloženo 59 žalbi, a tokom 2021. godine uvaženo je 21 žalbi i odbijeno 15 žalbi, dok je za 23 lica neriješena žalba.

## **GLAVA XXVII-Krivična djela protiv opće sigurnosti ljudi i imovine.**

U 2021.godini Tužilaštvu je podnijeto prijave protiv 21 lice što je manje za 13 lica u odnosu na 2020. godinu (34) ili za 38,23 %.

Tužilaštvo je u radu imalo prijave protiv ukupno 22 lica. Istragom je obuhvaćeno 30 lica a protiv 2 lica je odlučeno da se istraga neće provesti, dok je istraga obustavljena protiv 2 lica.

Protiv 19 lica je podnijeto optužnica, te je potvrđeno za 18 lica optužnica.

Sudovi su 8 lica oslobodili od optužbe, dok je nije bilo odbijajućih presuda.

Donijeto je osuđujućih presuda protiv 15 lica od kojih je za 13 lica izrečena uslovna osuda dok je 1 lice osuđeno na novčanu kaznu, dok je za 1 lice donesena presuda sudska opomena.

Ukupno je uloženo 13 žalbi od kojih su 4 žalbi uvažene a 4 žalbi je odbijeno, te ostalo za 5 lica neriješene žalbe.

## **GLAVA XXVIII Krivična djela protiv sigurnosti javnog prometa**

Tokom 2021. godine Tužilaštvu je podnijeto izvještaja-prijava protiv 64 lica što je više za 24 lica u odnosu na 2020. godinu (40) ili za 60 %.

Tužilaštvo je ukupno u radu imalo prijava protiv 64 lica dok je istraga vođena protiv 71 lica. Prema 8 lica je istraga obustavljena, optužnice su podnijete protiv 55 lica, dok je za 54 lica potvrđena optužnica.

Odbijajućih presuda i oslobađajućih presuda nije bilo u izvještajnoj godini.

Osuđujućih presuda je bilo protiv 47 lica od kojih je 7 osuđeno na kaznu zatvora, za 40 lica je izrečena uslovna osuda.

Najveći broj prijava se odnosi na krivično djelo iz člana 336. KZ FBiH - Teška krivična djela protiv sigurnosti javnog saobraćaja - ukupno 61 prijava što je više za 23 lica u odnosu na 2020.godinu kada je podnijeto izvještaja protiv ukupno 38 lica i to za 60,52%.

Iz iznijetih podataka se može zaključiti da je ova vrsta krivičnih djela u porastu na području SBK.

Ukupno je uloženo 10 žalbi, a 3 žalbi je uvaženo, 1 žalba odbijena, dok je ostalo neriješenih žalbi u 2021. godine je za 6 lica neriješena žalba.

## **GLAVA XXIX- Krivična djela protiv pravosuđa**

Tokom 2021. godine tužilaštvo je zaprimilo prijava protiv 28 lica što je manje za 10 lica u odnosu na 2020. godinu (38) za 26,31 %.

U radu je bilo ukupno prijava protiv 33 lica a istraga je vođena protiv 32 lica. Prema 5 lica je odlučeno da se istraga neće voditi a obustavljena je protiv 4 lica.

Podnijeto je optužnica protiv 7 lica, dok je za 5 lica potvrđena optužnica.

Sudovi su za lica donijeli osuđujuću presudu- i to zatvorska presuda za 2 lica, uslovna osuda za 6 lica, dok odbijajućih i oslobađajućih presuda nije bilo.

Uloženih žalbi u izvještajnoj godini nije bilo.

## **GLAVA XXX-Krivična djela protiv javnog reda i pravnog prometa**

U izvještajnom periodu tužilaštvu je podnijeto prijava protiv 268 lica što je više za 117 lica u odnosu na 2020. godinu (151) ili 77,48 %.

Tužilaštvo je u radu imalo ukupno prijava protiv 277 lica, a istraga je vođena protiv ukupno 293 lica. Za 31 lica je odlučeno da se neće sprovesti istraga a prema 13 lica je istraga obustavljena.

Optužnica je podnijeto protiv 198 lica, dok je potvrđeno optužnica za 171 lica.

Sudovi su za 2 lica donijeli odbijajuću presudu, dok je 5 lica oslobođeno optužbe.

Izrečeno je osuđujućih presuda prema 133 lica od kojih je 21 osuđeno na kaznu zatvora, prema 6 lica je izrečena novčana kazna a prema 106 lica je izrečena uslovna osuda.

Prema strukturi krivičnih djela najveći broj podnijetih izvještaja se odnosi na krivična djela iz člana 373. - krivotvorenje isprave i to prijava koje su podnijete protiv 184 lica , člana 362. - nasilničko ponašanje (i to prijava koje su podnijete protiv 45, te člana 371. - nedozvoljeno držanje oružja i eksplozivnih materija i to prijava koje su podnijete protiv 12.

Ukupno je uloženo 20 žalbi, a tokom 2021. godine uvaženo je 7 žalbi i odbijeno je 7 žalbi, dok je ostalo neriješenih žalbi za 6 lica.

Najveći porast krivičnih djela iz ove Glave KZ je ostvaren kod krivičnog djela iz člana 373. – krivotvorenje isprave gdje je u 2020. godini podneseno prijava/ izvještaja protiv 59 lica, dok je u 2021. godini taj broj iznosio 184 lica, što znači da se povećao za 125 lica što iznosi 211,86 % .

### **GLAVA XXXI-Krivična djela podmićivanja i krivična djela protiv službene i druge odgovorne dužnosti**

U izvještajnom periodu tužilaštvu je podnijeto prijava protiv 32 lica što je manje u odnosu na 2020. godinu (59) za 27 lica ili za 45,76 %.

Tužilaštvo je ukupno u radu imalo prijava protiv 52 lica a istraga je vođena protiv 56 lica. Prema 13 lica je naređeno da se neće provesti istraga, dok je obustavljeno istraga protiv 9 lica.

Optužnice su podnijete protiv 8 lica, dok je za 1 lica potvrđena optužnica.

Sudovi su za 4 lica donijeli oslobađajuću presudu, dok odbijajućih presuda nije bilo. Osuđeno je ukupno 12 lica kojima su izrečene u 3 slučajeva kazna zatvora, dok je za uslovna osuda izrečena za 9 lica. Novčanih kazni nije bilo.

Ukupno je uloženo 9 žalbe a u 2021. godini je za 3 lica uvažena žalba, 3 odbijene žalbe, dok je neriješenih žalbi ostalo za 3 lica.

Najbrojnije djelo iz ove glave je krivično djelo iz člana 383. - Zloupotreba položaja ili ovlaštenja za koje djelo je tokom 2021. godine podnijeto prijava protiv 21 lica dok je to 2020. godine bio slučaj za 43 lica.

Istraga je vođena protiv ukupno 38 lica a podnijete su optužnice protiv 3 lica.

Za 2 lica je izrečena uslovna osuda, a za 3 lica je donesena oslobađajuća presuda.

### **GLAVA XXXII-Krivična djela protiv sistema elektronske obrade podataka**

U izvještajnom periodu Kantonalno tužilaštvo je imalo 10 prijave za ova krivična djela. Za 1 lice je donesena naredba o neprovođenju istrage, protiv 11 lica je vođena istraga, dok je za 4 lica podignuta optužnica, te je za 4 lica potvrđena optužnica. Za 1 lice je izrečena uslovna osuda

### **MALOLJETNIČKI KRIMINALITET**

Tokom 2021. godine Kantonalnom tužilaštvu je podnijeto prijava protiv ukupno 32 maloljetnih lica koja su počinila krivična djela propisana KZ FBiH, što je manje za 8 lica u odnosu na 2019. godinu (40) ili za 20,00 %.

Radeći po tim prijavama u izvještajnom periodu tužilaštvo je odlučilo da neće pokrenuti postupak protiv ukupno 3 maloljetna lica, zbog oportuniteta i drugih razloga, te djeca 1 slučaja.

Pripremni postupak je pokrenut prema 34 maloljetnika.

Tužilaštvo je predložilo da se prema 26 maloljetnika izreknu odgojne mjere.

Sudovi su 32 maloljetnika osudili na vanzavodske mjere, dok je protiv 1 maloljetnog lica sud izrekao kaznu maloljetničkog zatvora.

Cijeneći naprijed iznijete podatke može se zaključiti da je u 2021. godini došlo do smanjenja krivičnih djela počinjenih od strane maloljetnika u odnosu na prethodnu godinu.

## **KRIVIČNA DJELA PO NEPOZNATOM POČINIOCU**

U izvještajnom periodu Kantonalno tužilaštvo je zaprimilo 421 prijava protiv NN izvršilaca krivičnih djela što je za 32 prijave više, odnosno 8,22 % više u odnosu na 2020. godinu kada je zaprimljeno 389 prijave protiv NN počinioca.

Tokom 2021. godine Tužilaštvo je imalo u radu ukupno 5.752 prijave po NN licima, a na kraju godine je ostalo neriješenih 5.009 prijava.

Zbog zastare je riješeno 645 predmeta, od toga 642 relativnih zastara, dok je 3 apsolutnih zastara, na drugi način-nenadležnost 42 predmeta, pronalaženjem počinilaca krivičnih djela riješeno je 53 predmeta, tako da je tokom 2021. godine ukupno riješeno 743 KTN predmeta, što je za 71 KTN predmeta manje, odnosno 8,72 % manje riješenih KTN predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je riješeno 814 KTN predmeta.

## **PREDMETI KTA (RAZNI DRUGI KRIVIČNI PREDMETI)**

Tokom 2021. godine Tužilaštvo je zaprimilo ukupno 549 KTA predmeta što je više za 153 KTA predmeta u odnosu na 2020. godinu kada je zaprimljeno ukupno 396 KTA predmeta.

U radu je imalo ukupno 697 predmeta od kojih je 322 KTA predmeta riješeno na drugi način, 180 predmeta prenošenjem u KT upisnik, tako da je na kraju godine ostalo neriješenih 195 KTA predmeta.

## **OCJENA STANJA KRIMINALITETA**

Broj od 1487 prijavljenih poznatih punoljetnih lica kao počinilaca krivičnih djela u odnosu na 2020. godinu kada je prijavljeno ukupno 1346 lica, ukazuje na povećanje počinjenih krivičnih djela za 141 lice a na području SBK odnosno povećanje od 10,47 % u odnosu na prošlu godinu.

Da se radi o povećanju počinjenih krivičnih djela od strane poznatih počinitelja kao i od strane nepoznatih počinitelja krivičnih djela vidljivo je iz prezentovanih podataka, dok je kod maloljetnih počinitelja vidljivo smanjenje broja počinitelja krivičnih djela .

Iz gore navedenih podataka vidljivo je da je najveći porast krivičnih djela ostvaren kod krivičnog djela iz člana 373. – krivotvorenje isprave gdje je u 2020. godini podneseno prijava/ izvještaja protiv 59 lica, dok je u 2021. godini taj broj iznosio 184 lica, što znači da se povećao za 125 lica što iznosi 211,86 %

Također vidljivo je da je došlo do povećanja prijave počinioca krivičnog *djela* iz člana 336. KZ FBiH - Teška krivična djela protiv sigurnosti javnog saobraćaja - ukupno 61 prijava što je više za 23 lica u odnosu na 2020.godinu kada je podnijeto izvještaja protiv ukupno 38 lica i to za 60,52%.

Osim toga primjetan je porast prijave protiv počinioca krivičnog djela iz člana 208. KZ FBiH - bludne radnje, jer je tužilaštvo tokom 2021.godine radilo po prijavama za ukupno 5 lica, što je više za 1 lice u odnosu na 2020. godinu kada je podnijeto 4 prijave protiv punoljetnih lica.

Prema strukturi krivičnih djela vidljivo je da je najveći broj prijave podnijet zbog počinjenog krivičnog djela iz člana 222. - nasilje u porodici i podnijeto je izvještaja protiv ukupno 95 lica.

Uglavnom sve prijave za krivična djela iz ove Glave KZ se odnose na krivična djela iz čl. 316 -šumske krađe (124). Ovi podaci govore da je došlo do povećanja izvršenja ovog krivičnog djela na našem području u odnosu na 2020 godinu (107) za 17 lica, odnosno za 15,88 %.

Što se tiče podataka koji se odnose na iz čl. 239 Posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih droga vidljivo da je u izvještajnom periodu došlo do smanjenja prijavljenih lica u odnosu na prethodnu 2020. godinu za ovo krivično djelo, a sigurno je da je stvarni broj daleko veći od ovih statističkih pokazatelja, te je neophodno da se u budućem vremenu poduzmu određeni naponi na povećanju otkrivanja i pronalazjenja počinitelja krivičnih djela iz ove Glave KZ F BiH.

Analizirajući stanje kretanja kriminaliteta na području SBK počev od 2004.godine, kada je došlo do formiranja Kantonalnog tužilaštva Travnik, može se prema utvrđenim podacima o broju podnijetih prijava prema poznatim počiniocima krivičnih djela zaključiti slijedeće:

U toku 2005. godine pad kriminaliteta u odnosu na 2004. godinu je iznosio 23,7 %. U 2006. godini u odnosu na 2005. godinu iznosio je 14,5 %. U 2007. godini u odnosu na 2006. godinu iznosio je 1,4 %. Tokom 2008. godine došlo je do povećanja podnijetih prijava za 7 %. U 2009.godini ponovno je zabilježen pad kriminaliteta za 5,8 %. Tokom 2010. godine taj pad je iznosio 12,8 % tako da je pad za period 2004.-2010. iznosio 26 %.

Nasuprot tome u 2012. godini je evidentirano veliko povećanje izvršenih krivičnih djela na području SBK, koje je nastavljeno i tokom 2013. i 2014. godine po poznatim počiniocima.

U 2015. godini je ponovo došlo do smanjenja izvršenja krivičnih djela po poznatim počiniocima na našem području, a taj trend je zadržan i tokom 2016., 2017., 2018. godine, 2019. godine kao i izvještajne godine.

Analiza strukture kriminaliteta u 2021. godini, prema krivičnim djelima koja su počinjena tokom godine ukazuje da je do povećanja krivičnih djela došlo u glavama XIX, XX, XXVI, XXVIII i XXX, a smanjenje počinjenih krivičnih djela je ostvareno u glavama XVI, XVII, XXI, XXII, XXV, XXVII, XXIX, XXXI KZ F BiH.

Kada su u pitanju krivična djela protiv života i tijela tokom 2021. godine uočeno je povećanje za 21,83 % .

Kod krivičnih djela protiv braka, porodice i omladine najzastupljenije je krivično djelo nasilja u porodici iz člana 222. KZ F BiH. vidljiv je trend rasta počev od 2004. godine jer je evidentno povećanje skoro svake godine u odnosu na prethodnu. U 2015. godini došlo je prvi put do smanjenja broja izvršenih krivičnih djela što je u svakom slučaju bio pozitivan rezultat. Nažalost taj pozitivan trend nije zadržan i tokom 2016. i 2017. godine jer je u ovim godinama došlo do porasta ove vrste krivičnih djela za 3 %, dok je tokom 2018 i 2019. godine uočen pad ovih krivičnih djela, kao i tokom 2021. godine.

Kod krivičnih djela protiv zdravlja ljudi odnosno, krivičnih djela koja se odnose na zloupotrebu opojnih sredstava iznijeti podaci pokazuju da je došlo je do smanjenja u odnosu na 2020. godinu za 0,43 %, dok se sa sigurnošću može reći da je stvarni broj daleko veći od ovih statističkih pokazatelja, te je neophodno da se u budućem vremenu poduzmu određeni napori na povećanju otkrivanja i pronalaženja počinitelaca ovih krivičnih djela.

Povećanje izvršenja krivičnih djela u izvještajnoj godini primjetno je za počiniocima krivičnog djela Šumske krađe iz čl. 316 KZFBiH za 15,88 % u odnosu na prethodnu godinu.

Također je vidljivo povećanje krivičnih djela protiv sigurnosti javnog prometa iznosi 60 %, gdje je uočeno da se najveći broj prijava odnosi na krivično djelo iz člana 336. KZ FBiH - Teška krivična djela protiv sigurnosti javnog saobraćaja i to povećanje za 60,52% u odnosu na 2020. godinu.

Na osnovu statističkih podataka najveće povećanje se odnosi na krivična djela protiv javnog reda i pravnog prometa što iznosi ukupno 77,48 % u odnosu na 2020.g.,a prema strukturi krivičnih djela najveći je vidljiv kod krivičnog djela iz člana 373. – krivotvorenje isprave gdje je u 2020. godini podneseno prijava/ izvještaja protiv 59 lica, dok je u 2021. godini taj broj iznosio 184 lica, što znači da se povećao za 125 lica što iznosi 211,86 % .

Tokom 2021. godine presuđeno je ukupno 1069 lica što je više za 54 lica nego 2020. godine kada je presuđeno 1015 lica ili za 5,32 %.

Ovaj podatak pokazuje da su sudovi u ovoj godini donijeli veći broj presuda.

Osuđujućim presudama je obuhvaćeno 958 lica ili 89,61 %, oslobađajućim presudama 82 lica ili 7,67 %, odbijajućim presudama 11 lica ili 1,02 % i obustavljen je postupak protiv 17 lica ili 1,59 %.

Ovi podaci pokazuju da je najveći broj lica koja je Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona optužilo za počinjena krivična djela i oglašeno krivim, te osuđeno na kazne propisane zakonom.



Analizom osuđujućih presuda može se utvrditi da je od ukupno 958 lica koja su obuhvaćena osuđujućim presudama kazna zatvora iznosila 26,09 %, novčana kazna 8,66 %, a uslovna osuda iznosila 65,03 %.

Uspoređujući ove podatke sa podacima iz 2020. godine kada je procenat kazni zatvora iznosio 16,75 %, novčanih kazni 6,9 % a uslovnih osuda 65,8 % može se zaključiti da je došlo do povećanja izrečenih kazni zatvora, kao i novčanih kazni, dok je minimalno smanjenje vidljivo kod uslovnih osuda i to za 0,70 % što upućuje na zaključak da je tokom 2021. godine kaznena politika bila strožija nego je to slučaj u prethodnoj godini.

U pokušaju da se pooštri kaznena politika Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je tokom 2021. godine uložilo 263 žalbi od kojih je tokom 2021. godine 101 uvaženo, dok je odbijena 91, dok je tokom 2020. godine uloženo svega 97 žalbi.

**DRUGI DIO- Izvještaj o realizaciji strateških ciljeva ciljanih rezultata predviđenih Strateškim okvirom tužilačkog sistema Federacije BiH za period 2020.-2022. godina i Planom rada kantonalnog tužilaštva Travnik za 2021. godinu.**

## **I – Uvod**

Strateškim okvirom tužiteljskog sistema Federacije BiH za period 2020.-2022. godine su definisana ključna pitanja i izazovi sa kojima se tužilaštva suočavaju u Federaciji BiH i ponudio mogućnost zajedničkog sagledavanja i rješavanja tih pitanja i izazova. Sa ciljem prevazilaženja ključnih izazova i pitanja u radu kantonalnih tužilaštava i tužilačkog sistema u cjelini, na kolegiju glavnih tužilaca Federacije BiH su definirani sljedeći strateški ciljevi koji predstavljaju prioritet u radu.

- Strateški cilj 1: Smanjiti broj starih predmeta
- Strateški cilj 2: Povećati efikasnost i kvalitet rada tužilaštva
- Strateški cilj 3: Povećati broj riješenih KTK, KTO, KTOV predmeta

Usvojeni strateški ciljevi su razrađeni kroz ciljane rezultate za cjelokupan tužilački sistem Federacije BiH, dok je Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona u skladu sa općim ciljanim rezultatima kroz godišnji Plan rada za 2021. godinu dodatno uspostavio i definisao ciljane rezultate za svoju pravosudnu instituciju čijim ostvarenjem se direktno doprinosi ispunjenju strateških ciljeva i ciljanih rezultata cjelokupnog tužilačkog sistema. Za svaki ciljani rezultat tužilaštvo je definiralo mjere i aktivnosti koje će doprinijeti u realizaciji zadanih ciljanih rezultata, ali i definiralo neophodne pretpostavke odnosno rizike koje mogu direktno uticati na ispunjenje ili neispunjene zadanih ciljanih rezultata. Dalje su u tabelarnom prikazu iskazani planirani i ostvareni ciljani rezultati Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona kao i mjere koje su poduzimane na njihovom ostvarenju.



**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
<b>Strateški cilj 1: Smanjiti broj starih predmeta</b>				
Ciljani rezultat 1.1.Smanjiti broj neriješenih KT predmeta starijih od dvije godine	Smanjiti broj starih neriješenih KT predmeta starijih od dvije godine za više od za 50% , dok će se broj neriješenih svih starih predmeta starijih od dvije godine smanjiti za 10 %	Smanjiti broj neriješenih starih KT predmeta za 50 % u odnosu na broj zabilježen na dan 31.12.2020. godine	<p>KT Travnik je riješilo 12 starih KT predmeta ili njih 75 % od ukupno 16 iz Plana za rješavanje starih predmeta za 2021. godinu. Sa danom 31.12.2020. godine broj neriješenih starih KT predmeta je bio 16 starih KT predmeta (uključujući i KTK, KTPO, KTF) tako da je broj neriješenih starih KT predmeta smanjen za 75 % u odnosu na dan 31.12.2020. godine.</p> <p align="center"><b>Ciljani rezultat je ostvaren</b></p>	<p>U toku 2021. godine tužioci su rješavali predmete sa liste kojima su zaduženi Planom za rješavanje starih predmeta za 2021. godinu. Planom rješavanja starih predmeta za 2021. godinu Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona planiralo je riješiti ukupno 16 starih predmeta (KT, KTK, KTPO, KTF). Od ukupno planiranih 16 starih predmeta (KT, KTK, KTPO, KTF), na kraju izvještajnog perioda Tužilaštvo je ukupno riješilo 12 starih predmeta, dok je na kraju 2021. godine ostalo neriješenih 4 stara predmeta (KT, KTK,). Od ukupno neriješenih 4 stara predmeta, u jednom predmetu je osumnjičeni strani državljanin, dok u druga tri predmeta radi se o obimnoj dokumentaciji, naređena su vještačenje tako da objektivno nisu mogla biti završena u izvještajnom periodu. Nadzor nad provedbom Plana se vršio kroz tromjesečne izvještaje koji su se podnosili Kolegija a redovno su održavani sastanci sa zamjenicima odjela na kojima su se razmatrali neriješeni stari predmeti, te se tužiocima date instrukcije za preduzimanje radnji u predmetu u cilju okončanja istih..Svi tužioci su rješavali predmete sa liste kojima su zaduženi Planom za rješavanje starih predmeta za 2021. godinu. U radu svakog tužioca u KT Travnik broj riješenih starih predmeta nije bio manji od ukupno 30% riješenih predmeta.</p>

### IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
Ciljani rezultat 1.2.: Smanjiti broj neriješenih KTA predmeta starijih od dvije godine	Smanjiti broj starih neriješenih KTA predmeta starijih od dvije godine za više 50% , dok će se broj neriješenih svih starih predmeta starijih od dvije godine smanjiti za 10 %	Smanjiti broj neriješenih starih KTA predmeta za 50 % u odnosu na broj zabilježen na dan 31.12.2020. godine	KT Travnik je u izvještajnom periodu riješio 5 starih KTA predmeta ili njih 100 %. Broj starih predmeta u odnosu na 2020. godine je smanjen za 5 KTA predmeta odnosno 100 %.  <b>Ciljani rezultat je ostvaren</b>	Kao i kod KT predmeta u toku 2021. godine tužioci su rješavali predmete sa liste kojima su zaduženi Planom za rješavanje starih predmeta za 2021. godinu, a nadzor je vršen putem kolegija. Provođene su aktivnosti na prenošenju KTA predmeta u KT predmete te na primjeni Uputstva o postupanju s KTA predmetima u tužilaštvima. Održavani su redovni sastanci glavnog tužioca sa zamjenicima gl. tužioca na kojim se raspravljalo o neriješenim starim KTA, KTAK predmetima, te su date instrukcije postupajućim tužiocima za preduzimanje radnji u predmetima u cilju okončanja istih.
<b>Strateški cilj 2: Povećati efikasnost i kvalitet rada tužilaštava</b>				
Ciljani rezultat 2.1.: Skratiti prosječnu dužinu rješavanja predmeta	180 dana	Za 2021. godinu zadržati prosječnu dužinu trajanja predmeta zabilježen u 2020. godinu (97 dana)	Prosječna dužina trajanja predmeta sa 31.12.2021. godine za KT Travnik iznosila je 107 dana.  <b>Ciljani rezultat nije ostvaren</b>	Tokom 2019. je došlo do promjene metodologije za računanje prosječne dužine trajanja predmeta u TCMS u tako da nije moguće izvršiti usporedbu između godina. Tužilaštvo je tokom 2021. godine nastavilo praksu određivanja preciznih rokova za postupanje po zahtjevima i naredbama tužilaštva u cilju postizanja većeg stepena efikasnosti postupanja po predmetima. Svaka istraga koja je starija od 6 mjeseci se iznosila i razmatrala na sastancima Kolegija. Davani su precizni zaključci na kolegiju i instrukcije od strane glavnog tužioca u cilju uspješnog rješavanja predmete koje istražne radnje i u kojim rokovima da bi se istraga efikasno provela. Ciljani rezultat nije ostvaren iz razloga jer dvije tužilačke funkcije nisu bile popunjene, jedna tužiteljica je na porodiljskom bolovanju bila tokom cijele 2021. godine pa sve do septembra 2022. godine, dok je jedan novoimenovani tužilac počeo sa radom 01.05.2021. godine,

**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
				dakle isti nije radio cijelu izvještajnu godinu, dok dva tužioca su bila na bolovanju u dužem vremenskom periodu. Međutim smatramo da je prosječna dužina trajanja predmeta zadovoljavajuća, obzirom da je samo razlika u deset dana u odnosu na 2020. godinu, a opet ispod tužilačkog prosjeka za cijelu Federaciju (180 dana).
Ciljani rezultat 2.2.: Povećati omjer osuđujućih presuda u odnosu na ukupan broj presuda	U predmetima općeg kriminala osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude 95 % u odnosu na ukupan broj presuda	U predmetima općeg kriminala osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude 95 % u odnosu na ukupan broj presuda.	Tokom 2021. godine doneseno je ukupno 777 presuda od čega je 737 osuđujućih presuda ili 95 % osuđujućih.  <b>Ciljani rezultat je ostvaren</b>	Tužilaštvo je nastavilo da osigurava učešće tužilaca na edukaciji tužilaca iz oblasti provođenja finansijskih istraga kao i specijalizaciju tužilaca na specijalističkim obukama i razmjenu usvojenog znanja sa ostalim relevantnim uposlenicima u tužilaštvima. Pored toga korištena su jedinstvena pravila i procedura za primjenu «posebnih istražnih radnji i obrasci za vođenje istraga u složenim predmetima (organizovani i privredni kriminal, korupcija i kibernetički kriminal) kao i primjena Uputstva OSL i tužilaca kroz rad operativnih foruma. Tužilaštvo je nastavilo sa praksom ulaganja žalbi sa ciljem podizanje kaznene politike te je u toku izvještajnog perioda uloženo 213 žalbi na odluke suda. U toku izvještajnog perioda tužilaštvo je uspostavilo evidencije vođenja KTPO i KTK, predmeta. Ovdje je potrebno istaći činjenicu da ostvareni rezultati zavise i od aktivnosti sudova, jer je uobičajena situacija (posebno u dugotrajnim postupcima) da optužnica bude podignuta u jednoj godini, a da predmet bude presuđen u drugoj godini.
Ciljani rezultat 2.2.: Povećati omjer osuđujućih presuda u odnosu na ukupan broj presuda	U predmetima privrednog kriminala (KTPO) osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude iznad 80% u odnosu na ukupan broj presuda	U predmetima privrednog kriminala (KTPO) osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude iznad 80% u odnosu na ukupan broj presuda.	Tokom 2021. godine je doneseno ukupno 8 presuda od čega su 7 ili 87,5 % osuđujuće.  <b>Ciljani rezultat ostvaren</b>	
Ciljani rezultat 2.2.: Povećati omjer osuđujućih presuda u odnosu na ukupan broj presuda	U predmetima korupcije (KTK) osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude iznad 80%	U predmetima korupcije (KTK) osigurati da učešće osuđujućih pravosnažnih presuda po licima i predmetima bude iznad 80%.	Tokom 2021. godine doneseno je ukupno 2 presude, a od toga 1 osuđujuća presuda u KTK predmetima, što čini udio od 50 %.	

**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
Ciljani rezultat 2.3.: Smanjiti omjer uvažениh pritužbi u odnosu na broj uložениh pritužbi na negativne tužilačke odluke	Omjer usvojenih pritužbi ne prelazi omjer od 10% u odnosu na uložene pritužbe na odluke o neprovođenju i o obustavi istraga	Za 2021. godinu osigurati da omjer uvažениh pritužbi ne prelazi omjer od 10% u odnosu na riješene pritužbe na odluke o neprovođenju i o obustavi istrage	<p align="center"><b>Ciljani rezultat nije ostvaren</b></p> <p>Tokom 2021 godine je uvaženo je 12 pritužbi od ukupno 95 uložениh, tako da omjer uvažениh pritužbi u odnosu na završene predstavlja procenat od 12,6 %.</p> <p align="center"><b>Ciljani rezultat nije ostvaren</b></p>	Iznošene su sve tužilačke odluke na kolegije i sastavljeni zapisnici vezano za stavove oko odluka. Inicirani su bilateralni sastanke kako bi se raspravilo o konkretnim problemima kada je u pitanju uzrok velikog broja negativnih tužilačkih odluka. Primjenjivana je obavezna instrukcija Federalnog glavnog tužioca o pritužbama. Stav Kantonalnog tužilaštva Srednjobosanskog kantona je da je potrebno osigurati kvalitetan nadzor nad kvalitetom rada tužilaca, ali kada se uzme u obzir da je u 12 predmeta uvažena pritužba od ukupno uložениh 95 pritužbi odnosno omjer 12,6 %, onda se zaključuje da tužilaštvo nije postiglo ciljani rezultat za 2021. godinu odnosno omjer uvažениh pritužbi je viši od 10 % (postignuti rezultat je 12,6 %) odnosno povećanje za 2,6% u odnosu na broj uložениh pritužbi, te će tužilaštvo težiti da tokom 2022. godine omjer uvažениh pritužbi u odnosu na broj uložениh pritužbi bude manji od 10 %.
Ciljani rezultat 2.4 Smanjiti broj neriješenih prijava	Za 2021. godinu smanjiti broj neriješenih prijava za 10% u odnosu na broj zabilježen 31.12.2020. godine za cjelokupni tužilački sistem u Federaciji BiH	Za 2021. godinu smanjiti broj neriješenih prijava za 10 % u odnosu na broj neriješenih prijava zabilježen na dan 31.12. 2020. godinu	Na dan 31.12.2021. godine KT Travnik je imalo ukupno neriješenih 23 prijava, što je za 17 prijava manje u odnosu na broj koji je zabilježen 31.12.2020. godine odnosno smanjenje je 42,5%	Broj neriješenih prijava je smanjen u odnosu na broj zabilježen dana 31.12.2020. godine kada je bilo ukupno neriješenih 40 predmeta., U toku 2021. godine, tužilaštvo je redovno vršilo uvid u predmete sa kojima su tužioci zadužени kako bi se onemogućilo nastupanje zastarjelosti krivičnog gonjenja (relativne i apsolutne), te se u tom cilju poduzimane mjere kako bi se uticalo na smanjenje broja neriješenih prijava

**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
Ciljani rezultat 2.5.: Smanjiti broj neriješenih istraga	Za 2021. godinu smanjiti broj neriješenih istraga za 10% u odnosu na broj zabilježen 31.12.2020. godine za cjelokupni tužilački sistem u Federaciji	Za 2021. godinu smanjiti broj neriješenih istraga za 10 % u odnosu na broj istraga zabilježen na dan 31.12.2020. godine	<p>Na dan 31.12.2021. godine KT Travnik je imalo neriješenih 333 istrage, što je više u odnosu na broj zabilježen na dan 31.12.2020. godine kada je bilo 296 neriješenih istrage, što predstavlja 12,01 % više istraga u odnosu na period 31.12.2020. godine.</p> <p align="center"><b>Ciljani rezultat nije ostvaren</b></p>	<p>Tužilaštvo je u zahtjevima za prikupljanje izjava i dokaza policijskim agencijama i drugim nadležnim organima, kao i prilikom preduzimanja ostalih radnji po naredbi tužilaštva ovim organima određivalo precizne rokove za postupanje po zahtjevima i naredbama tužilaštva u cilju postizanja većeg stepena efikasnosti postupanja po ovim predmetima. Svi tužitelji su vršili nadzor nad radom ovlaštenih službenih osoba. U toku 2021. godine tužilaštvo je redovno vršilo uvid u predmete za kojima su tužiocu zaduženi kako bi se onemogućilo nastupanje zastarjelosti krivičnog gonjenja (relativne i apsolutne), te se u tom cilju poduzimane mjere kako bi se uticalo na broj neriješenih prijava.</p> <p>Pored toga provedene su obuke za ovlaštena službena lica posebno u predmetima u kojima ovlaštena službena lica rade pod manjim nadzorom postupajućeg tužioca te sastanci sa vještacima finansijske i ekonomske struke sa ciljem razmataranja izazova u vještačenju ovih predmeta i provođenja istraga.</p> <p>Međutim osnovni razlozi za povećanje broja neriješenih istraga u odnosu na 2020. godinu leži u činjenici da je tokom 2020. godine radilo manje tužilaca nego je to predviđeno sistematizacijom, tačnije dvije tužilačke funkcije su upražnjene, jedan tužilac je počeo sa radom 01.05.2021. godine, dok tri tužiocu su bila na bolovanju u dužem vremenskom odsustvu, što je svakako uticalo na ukupan rezultat rada Tužilaštva.</p>

**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
<b>Strateški cilj 3: Povećati broj riješenih KTK i KTO predmeta</b>				
Ciljani rezultat 3.1.: Povećati broj riješenih KTK predmeta	Povećati broj riješenih KTK predmeta za 5 % u odnosu na 2020. godinu	Povećati broj riješenih KTK predmeta za 5 % u odnosu na 2020. godinu	Tokom 2021. godine riješeno je 8 predmeta, što je više za 2 predmeta u odnosu na 2020. godinu, kada je riješeno 6 KTK predmeta, što predstavlja omjer od 33,33 %.  <b>Ciljani rezultat je ostvaren</b>	Tužilaštvo je nastavilo da osigurava učešće tužilaca na edukaciji tužilaca iz oblasti provođenja finansijskih istraga kao i specijalizaciju tužilaca na specijalističkim obukama i razmjenu usvojenog znanja sa ostalim relevantnim uposlenicima u tužilaštvima. Pored toga korištena su jedinstvena pravila i procedura za primjenu «posebnih istražnih radnji i obrasci za vođenje istraga u složenim predmetima (organizovani i privredni kriminal, korupcija i kibernetički kriminal) kao i primjena Uputstva OSL i tužilaca kroz rad operativnih foruma. U toku izvještajnog perioda tužilaštvo je upostavilo evidencije vođenja KTK predmeta, tako da je u ovoj godini bilo i presuda za 2 KTK predmeta..
Ciljani rezultat 3.2.: Povećati broj riješenih KTO predmeta	Povećati broj riješenih KTO predmeta za 5 % u odnosu na 2019. godinu	Povećati broj riješenih KTO predmeta za 5 % u odnosu na 2019. godinu	U toku 2021. godine nije bilo riješenih KTO predmeta.  <b>Ciljani rezultat nije ostvaren</b>	Tužilaštvo je nastavilo da osigurava učešće tužilaca na edukaciji tužilaca iz oblasti provođenja finansijskih istraga kao i specijalizaciju tužilaca na specijalističkim obukama i razmjenu usvojenog znanja sa ostalim relevantnim uposlenicima u tužilaštvima.. U toku izvještajnog perioda formiran je jedan KTO predmet, te se očekuje donošenje tužilačke odluke u toku 2022. godine.



**IZVJEŠTAJ ZA 2021. GODINU**

Naziv strateškog cilja i ciljanog rezultata iz strateškog okvira	Utvrđeni ciljani rezultat tužilačkog sistema / tužilaštva za tekuću godinu	Planirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Realizirani ciljani rezultat tužilaštva za tekuću godinu	Izvršene mjere za realizaciju ciljanih rezultata
Ciljani rezultat 3.3-Povećati broj riješenih predmeta korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou	Broj riješenih predmeta korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou u periodu od 2019.-2021. godine povećati za 5% u odnosu na broj riješenih predmeta ove vrste zabilježen u periodu 2018.-2020. godine	Broj riješenih predmeta korupcije i organizovanog kriminala na visokom nivou u periodu 2019.-2021. godina povećati za 5% u odnosu na broj predmeta zabilježen ove vrste u periodu 2018.-2020. godina	U periodu od 2019.-2021. godine riješen je jedan KTOV predmet, tako da je došlo do povećanja za 100 % u odnosu na period od 2018.-2020. godine. <b>Ciljani rezultat je ostvaren</b>	U cilju postizanja većeg stepena efikasnosti postupanja po ovim predmetima svi tužioci su vršili nadzor nad radom ovlaštenih službenih osoba. Provođene su obuke za ovlaštena službena lica posebno u predmetima u kojima ovlaštena službena lica rade pod manjim nadzorom postupajućeg tužioca te sastanci sa vještacima finansijske i ekonomske struke sa ciljem razmataranja izazova u vještačenju ovih predmeta i provođenja istraga. Održani su sastanci sa predstavnicima FUP-a i MUP-a na kojima se insistiralo na povećanju ove vrste predmeta. U toku izvještajne godine formiran je još jedan KTOV predmet, u kojem je pokrenuta i finansijska istraga, tako da se očekuje u 2022. godini donošenje tužilačke odluke.

### III- Pregled realizacije rizika i pretpostavki, opća ocjena realizacije ciljanih rezultata i preporuke za unapređenje

Osnovni rizik koji je direktno uticao na potpuno ostvarenje svih ciljanih rezultata se odnosi na činjenicu da u 5 sudova na našem području ima više sudija krivičara nego što ima Kantonalnih tužilaca. Sve sudije praktično svakodnevno u isto vrijeme zakazuju suđenja na kojima moraju pristupiti Kantonalni tužiocima.

Zbog velike udaljenosti sudova od tužilaštava Kantonalni tužiocima koji prisustvuju na zakazana suđenja tog dana praktično nisu u mogućnosti uraditi bilo šta osim odlaska u Sud. To se direktno odražava na kvalitet i kvantitet rada tužioca pa je svako odsustvo tužioca velik problem i veoma se negativno odražava na rad Tužilaštva kao institucije popunu tužioca. Pored toga, od početka izvještajne godine tri tužilačke funkcije nisu bile popunjene, te je u toku izvještajne godine VSTV imenovao jednog tužioca koji je počeo sa radom od 01.05.2021. godine, nadalje jedna tužiteljica je tokom cijele izvještajne godine bila na porodiljskom odsustvu pa sve daljnje, a dva tužioca su na dužem periodu bila na bolovanju, što je uticalo da svi strateški ciljevi za 2021. godinu ne budu ostvareni, kao i na ukupan rad i rezultate Tužilaštva za 2021. godinu.

Međutim, kada se uzmu u obzir rezultati koji su ostvareni u toku izvještajnog perioda može se zaključiti da iako Tužilaštvo nije ostvarilo sve ciljne rezultate da se ipak radi o vrlo dobrim postignutim rezultatima u toku izvještajnog perioda s obzirom na činjenicu da je tokom 2021. godine od ukupno 1.218 prijava u radu (KT, KTRZ, KTPO, KTK, KTO) riješeno 1.195 prijava u radu, dok je na kraju izvještajnog perioda ostalo nezavršenih 23 prijave, a na šta je svakako uticalo manji broj tužilaca u odnosu na sistematizaciju, te je tokom 2021. godine bio veliki broj odsustvovanja tužilaca koji aktivno nisu radili na predmetima tokom cijele godine, kao i dvije upražnjenje tužilačke funkcije.

Tokom 2021. godine Tužilaštvo je imalo ukupno u radu 1.396 istraga, od čega je na kraju izvještajnog perioda ostalo neriješenih 333 istraga, dok je ukupan broj podignutih optužnica iznosio 1.020 optužnice, od kojih je nepravosnažnih osuđujućih presuda bilo ukupno u 958 predmeta.

Kada su u pitanju stari predmeti, tužilaštvo je od ukupno 16 starih KT predmeta riješilo 12 predmeta, te je od ukupno 4 neriješena predmeta u jednom predmetu osumnjičeni nedostupni organima gonjenja-strani državljani, dok su u ostalim tri radi o obimnoj dokumentaciji, naređena su vještačenja, tako da se iz objektivnih razloga nisu mogli završiti u izvještajnom periodu.

Kada su u pitanju KTA stari predmeti, u izvještajnom periodu od ukupno 5 starih KTA predmeta 5 KTA predmeta je završeno, tako da su svi stari KTA predmeti iz Plana rješavanja starih predmeta riješeni u toku izvještajne godine.

Ukupan broj starih predmeta sa danom 01.01.2022. godine u Tužilaštvo je 55 starih predmeta sa potjericama (33 predmeta-potjernice), tako da se može zaključiti da tužilaštvo aktivno radi na smanjenju starih predmeta, a na šta će se u budućem periodu posebno obratiti pažnja te je u tom smislu glavni tužilac zadužio zamjenika/cu glavnog tužioca da svaka tri mjeseca, a po potrebi i prije održane sastanak sa tužiocima iz svog odjela koji duže ove predmete na kojima će razmotriti razloge zbog kojih predmeti nisu riješeni i da se daju konkretne upute postupajućim tužiocima, a ukoliko

predmeti ne budu riješeni u nerednom periodu od šest mjeseci glavni tužilac će zatražiti da se ti predmeti iznesu na kolegiju tužilaštva i razmotre te postupajućim tužiocima daju konkretne upute. Kada su u pitanju predmeti korupcije i organizovanog kriminala poseban akcenat je stavljen na ove vrste predmeta zbog čega je održan i sastanak sa komesarom MUP SBK-a gdje je dogovoreno da je rad po predmetima korupcije i organizovanog kriminala prioritet u postupanjima u narednom periodu. U toku 2021. godine formiran je jedan predmet visoke korupcije (KTOV) predmet u kojem je provodi uporedo i finansijska istraga, također je formiran jedan predmet organizovanog kriminala (KTO) u kojem se provodi istraga, te se očekuje donošenje tužilačkih odluka tokom 2022. godine. U toku izvještajnog perioda u predmetu organizovanog kriminala podignuta je jedna optužnica, tako da se očekuje povećanje ovih vrsta predmeta u toku 2022. godine, a na kojima će se insistirati na sastancima sa policijskim agencijama, te će se zajedničkim aktivnostima Tužilaštva, te MUP-a SBK i FUP-a analizirati i reducirati slabosti u otkrivanju procesuiranja i kažnjavanja aktera s ciljem efikasnijeg procesuiranja koruptivnih krivičnih djela, organizovanog kriminala i korupcije visokog nivoa.

U cilju povećanja predmeta korupcije i organizovanog kriminala u toku 2021. godine Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je zajedno sa identifikovanim ključnim agencijama MUP SBK i Federalnom upravom izradilo Akcioni plan za borbu protiv korupcije na području Srednjobosanskog kantona. Navedenim akcionim planom su postavljeni ciljevi i zadaci, odnosno sadržaj specifičnih aktivnosti, nosioci rokova i pokazatelji sprovođenja aktivnosti, jačanje kapaciteta saradnje tužilaštva i agencija za sprovođenje zakona u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, što se prvenstveno odnosi na razmjenu operativnih saznanja s ciljem procesuiranja organiziranih skupina, počinilaca koruptivnih krivičnih djela te saradnja tužilaštva sa agencijama za sprovođenje zakona u cilju primjene posebnih istražnih radnji.

Tokom 2021. godine Kantonalno tužilaštvo Srednjobosanskog kantona je zaključilo Protokol o međusobnoj saradnji u otkrivanju i procesuiranju krivičnih djela sa Federalnim ministarstvom finansija, Porezna uprava Federacije Bosne i Hercegovine i Federalnom finansijskom policijom Sarajevo kojima se bliže uređuje postupanje i saradnja Kantonalnog tužilaštva SBK/KSB Travnik sa navedenim institucijama u otkrivanju i procesuiranju krivičnih djela i postupanje u krivičnim i prekršajnim predmetima poštujući načelo „Ne bis in idem“. Tužilaštvo planira uposliti stručnog savjetnik-ekonomske struke na koje će se prenijeti određena ovlaštenja za postupanje u predmetima korupcije, organizovanog i privrednog kriminala i koji će pomagati tužiocima u radu na ovim vrstama predmeta.

U pogledu prosječne dužine trajanja rješavanja predmeta Tužilaštvo nije ostvarilo postavljeni cilj za 2021. godinu gdje je prosječna dužina trajanja predmeta bila 107 dana, dakle 10 dana duže u odnosu na 2020. godinu, međutim radi se o jako dobrom rezultatu obzirom da je prosječna dužina trajanja predmeta za tužilački sistem F BiH ispod 180 dana, a svakako aktivnost rada na predmetima je bila smanjenja uslijed bolovanja i odsustva tužilaca, te nepopunjenosti tužilačkih funkcija.

Ovo Tužilaštvo će nastaviti sa jačanjem kapacitete svih tužilaca ali ostalog osoblja da način da ostvari sve zacrtane ciljne rezultate iz Strateškog okvira tužilačkog sistema Federacije BiH za period 2020.-2022. godinu, te će kroz Godišnji plan za 2022. godinu tužilaštva definisati ciljne rezultate i mjere za njihovu realizaciju.

GLAVNI KANTONALNI TUŽILAC

mr. sci. Šemsudin Fuško